
Proletari din toate țările, uniți-vă I

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST»

MARELE MITING AL PRIETENIEI 
de la Combinatul Umformtechnik „Herbert Warnke" din Erfurt

Un moment cu' semnificații 
deosebite pentru colaborarea 
multilaterală si raporturile de 
strinsă prietenie, frățești dintre 
clasa muncitoare din România 
și clasa muncitoare din R.D. 
Germană, dintre țările, parti
dele și popoarele noastre a avut 
loc în marea hală de montaj a 

combina'tului Umformtechnik 
„Herbert Warnke" din Erfurt, 
unde, in încheierea vizitei la 
această importantă unitate in
dustrială. a fost organizat un 
mare miting al prieteniei. la 
care au luat parte peste 4 000 
de oameni ai muncii.

Participanții la miting i-au 

întîmpinat pe tovarșul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, pe tovarășul 
Erich Honecker, secretar gene
ral al C.C.- al P.S.U.G.. preșe
dintele Consiliului de Stat al 
R.D. Germane, pe membrii de

legației române de partid și de 
stat cu vibrante manifestări de 
entuziasm. Conducătorii de 
partid și de stat ai celor două 
tari sînt salutați cu căldură, 
cu alese sentimente de stimă și 
considerație.

Apariția în prezidiu a tovară
șului Nicolae Ceaușescu, a
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tovarășului Erich Honecker a 
fost subliniată cu îndelungi 
ovații și urale. Minute în șir 
s-a aclamat pentru Partidul 
Comunist Român si Partidul 
Socialist Unit din Germania, 
pentru Republica Socialistă

(Continuare in pag. a IlI-a)

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU

CUVlNTAREA TOVARĂȘULUI 
ERICH HONECKER

Dragă tovarășe Honecker,
Stimate tovarășe prim-secre- 

tar al Comitetului districtual 
de partid Erfurt,

Dragi tovarăși și prieteni.
Aș dori să încep prin a vă a- 

dresa dumneavoastră, tuturor 
participantilor la acest miting 
al prieteniei dintre Republica 
Democrată Germană și Repu
blica Socialistă România, un 
salut călduros, împreună cu 
cele mai bune urări de succes 
în întreaga activitate. (Aplauze 
puternice, prelungite).

Doresc, de asemenea, să ex
prim cele mai calde mulțumiri 
locuitorilor Erfurtului, oameni
lor muncii din combinatul dum
neavoastră pentru primirea căl
duroasă, pentru manifestările 
de prietenie pe care le-am vă
zut pretutindeni unde am fost 
astăzi. (Aplauze puternice). In 
toate aceste manifestări de 
prietenie, ca și în manifestă

rile de ieri ale oamenilor mun
cii din Berlin, vedem expresia 
sentimentelor de solidaritate 
dintre partidele și popoarele 
noastre in lupta pentru socia
lism, pentru pace. (Aplauze în
delungate).

Sîntem bucuroși că, în cadrul 
vizitei în Republica Democrată 
Germană, avem prilejul să vi
zităm acest vechi centru indus
trial, dar, în același timp, și 
un vechi centru al mișcării 
muncitorești socialiste, al miș
cării revoluționare. (Aplauze 
puternice). De altfel, regiunea 
dumneavoastră a avut un rol 
important în trecut, în mișca
rea muncitorească. între parti
dele noastre muncitorești s-au 
stabilit, încă în secolul trecut, 
relații de colaborare. Mai tîr- 
ziu, odată cu crearea partidelor 
comuniste, după primul război 
mondial, aceste relații s-âu ri
dicat la un nivel și mai înalt.

Am putut constata, cu multă 

satisfacție, că aceste tradiții 
muncitorești, revoluționare, se 
păstrează și au căpătat un con
ținut nou la dumneavoastră, în 
Erfurt, în combinatul dumnea
voastră. Iată de ce vă adresez, 
încă o dată, cele mai calde fe
licitări și urarea de a ridica 
continuu activitatea dumnea
voastră, spiritul revoluționar la 
un nivel tot mai înalt — a- 
ceasta constituind garanția vic
toriei socialismului in țara 
dumneavoastră, așa cum spiri
tul revoluționar constituie ga
ranția victoriei socialismului în 
țările socialiste, a păcii. (Aplau
ze puternice, prelungite).

Folosesc acest miting pentru 
a adresa mulțumiri primului 
secretar al regiunii de partid și 
celorlalți tovarăși caro ne-au 
întîmpinat, pentru cuvintele ce 
ni le-au adresat la dejunul de 
astăzi și pentru urările adresa
te poporului și Partidului Co
munist Român.

Sînt bucuros că între combi
natul dumneavoastră și unele 
întreprinderi importante din 
România există o conlucrare 
strinsă. Dau. de asemenea, o 
înaltă apreciere legăturilor di
recte dintre districtul Erfurt și 
județul Iași. Aceste relații de 
colaborare, legăturile directe în
tre două centre muncitorești 
din țările noastre reprezintă un 
factor important în dezvoltarea 
prieteniei și solidarității dintre 
Partidul Comunist Român și 
Partidul Socialist Unit din Ger
mania, dintre Republica Socia
listă România și Republica De
mocrată Germană. (Aplauze 
puternice, prelungite).

în cadrul vizitei în țara dum
neavoastră, am început ieri con
vorbirile cu tovarășul Honecker 
și alți membri ai conducerii de 
partid și de Stat a Republicii 
Democrate Germane. Am con-
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Dragă tovarășe Nicolae 
Ceaușescu.

Dragi oaspeți români.
Dragi colege și colegi din 

combinatul ..Herbert Warnke",
Dragi prieteni și tovarăși.
La acest miting, organizat în 

unul din cele mai importante 
combinate pentru construcția 
de mașini din R.D.G.. avem 
lîngă noi prieteni buni. Repu
blica Democrată Germană și 
România. strîns unite în co
munitatea țărilor frățești, sînt 
alături în frontul luptei pentru 
întărirea socialismului și asi
gurarea păcii mondiale. (Puter
nice aplauze). An de an, co
laborarea noastră s-a dezvoltat 
pe multiple planuri si a deve
nit tot mai fructuoasă.
. Prin actuala dumneavoastră 
vizită, dragă prietene și tova
rășe Nicolae Ceaușescu, prin 
convorbirile purtate și prin 

acordurile pregătite în acest 
scop, relațiile noastre sint ri
dicate pe o treaptă superioară. 
Este necesar ca aceste relații 
să se dezvolte cît mai dinamic 
cu putință pentru bunăstarea 
și în, folosul popoarelor noas
tre. (Vii aplauze, îndelungate).

Fiecare înțelege de ce toc
mai acum sînt atit de esențiale 
problema ..război sau pace", 
împiedicarea unui infern nu
clear. De aceasta depinde creș
terea în continuare a forței 
socialismului. Cu cit esțe mai 
puternic socialismul în R.D.G., 
cu aît mai puternică este pacea. 
Statele noastre aduc o contri
buție importantă la aceasta, 
prin colaborarea lor în dome
niile politic, economic și cultu
ral. O bază solidă în acest sens 
o constituie Tratatul de priete
nie. colaborare și asistentă mu
tuală, apartenența noastră la 
Tratatul de la Varșovia, a cărui 

valabilitate a fost de curînd 
prelungită pe noi decenii, si la 
Consiliul de Ajutor Economic 
Reciproc. Relațiile economice 
dintre Republica Democrată 
Germană și Republica Socialis
tă România s-au dezvoltat în- 
tr-un ritm rapid. Volumul 
schimburilor comerciale a 
crescut de la 5 milioane ruble 
în 1950, la peste un miliard de 
ruble în 1984. Aproximativ o 
treime din întregul schimb de 
mărfuri se efectuează cu pro
duse realizate în cadrul specia
lizării și cooperării în produc
ție. Folosim din ce in ce mai 
bine avantajele diviziunii in
ternaționale a muncii, în spiri
tul hotăririlor adoptate la Con
sfătuirea economică la nivel 
înalt a țărilor C.A.E.R., privi
toare la adincirea integrării e- 
conomice socialiste. Ca obiec
tiv final al consultărilor noas
tre de la Berlin ne-am fixat a

tingerea unui schimb de măr
furi în valoare de 7 miliarde 
ruble pentru perioada 1986— 
1990.

Dragi tovarășe și tovarăși, 
colege și colegi,

Pe drept cuvînt se poate «- 
firma că prietenia noastră se 
întemeiază pe o bază solidă și 
are rezultate fructuoase. Ex
tindem continuu relațiile noas
tre în conformitate cu princi
piile marxism-leninismului, in
spirate de atitudinea frățească 
comună a Partidului Comunist 
Român și Partidului Socialist 
Unit din Germania și contri
buim astfel la întărirea socia
lismului, la asigurarea păcii și 
la garantarea . bunăstării po
poarelor noastre. (Aplauze în
delungate).

(Continuare in pag. a Ill-a)

într-o atmosferă de caldă prietenie, stimă și înțelegere, exprimînd dorința reciprocă de a conferi dimensiuni

tot mai ample raporturilor de conlucrare activă, pe multiple planuri, între partidele și popoarele noastre

în construcția socialismului, în lupta pentru cauza păcii și colaborării internaționale, ieri a continuat

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE ÎN REPUBLICA DEMOCRATĂ GERMANĂ
A DELEGAȚIEI DE PARTID SI DE STAT, CONDUSĂ DE TOVARĂȘUL

9 7 7 9
NICOLAE CEAUȘESCU

Călduroasă primire 
făcută înalților soli 

ai poporului român de 
către locuitorii orașului 

și districtului Erfurt

In mijlocul muncitorilor, 
tehnicienilor și inginerilor 

de la Combinatul 
Umformtechnik din Erfurt

In cursul zilei de miercuri, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
însoțit de tovarășul Erich 
Honecker, secretar general al 
Comitetului Central al Partido- 
lui Socialist Unit din Germania, 
președintele Consiliului de Stat 
al R. D. Germane, a fost 
oaspete al districtului și orașu
lui Erfurt, unul dintre cele mai 
vechi și puternice centre eco
nomice și culturale ale R. D. 
Germane.

La vizită au participat mem
brii delegației române de partid 
și de stat, precum și reprezen
tanți ai conducerii de partid și 
de stat a R. D. Germane.

Aeroportul din Erfurt era îjn? 
podobit sărbătorește cu drapelele 
de stat ale României și R. D. 
Germane. Pe frontispiciul aero
gării sa aflau portretele tova
rășilor Nicolae Ceaușescu șl 
Erich Honecker. Pe mari pan
carte se putea citi urarea : 
„Bun venit tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al 
Partidului Comunist Român !“.

Conducătorul partidului și 
statului nostru, membrii dele
gației au fost salutați de Ger
hard Milller, prim-secretar al 
Comitetului districtual Erfurt al 
P.S.U.G., Arthur Swatek, pre
ședintele Consiliului popular al 
districtului, Hans Dyballa, prim- 
secretar al Comitetului orășe
nesc Erfurt al P.S.U.G., Rosema
rie Seibert, primarul orașului 
Erfurt, alți reprezentanți ei or

ganelor locale de partid și de 
stat.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
membrii delegației de partid și 
de stat române au fost salutați 
călduros pe meleagurile stră
vechi ale Turingiei, in care este 
situată regiunea Erfurt.

Miile de locuitori din Erfurt 
și din localitățile învecinate, 
aflați pe aeroport, au manifestat 
cu căldură pentru prietenia 
dintre popoarele celor două țări 
socialiste, exprimîndu-și senti
mentele de stimă și prețuire 
față de conducătorul partidului 
și statului nostru.

De la aeroport, coloana de 
mașini, străbătind un traseu ce 
trece prințr-o zonă pitorească, 
s-a îndreptat spre orașul 
Erfurt. Mii de locuitori ai ora
șului au ieșit pe bulevarde și 
străzi. împodobite sărbătorește, 
în intimpinarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, tovarășului 
Erich Honecker, a membrilor 
delegației de partid și de stat 
române. De-a lungul întregului 
traseu, inalții oaspeți au fost 
salutați cu entuziasm, mulțimea 
aclamindu-i pe conducătorii de 
partid și de stat ai României și 
R. D. Germane și ovaționînd 
îndelung pentru prietenia, soli
daritatea și colaborarea dintre 
cele două partide, țări și po
poare.

La Comitetul districtual Erfurt 
al P.S.U.G., tovarășul Gerhard 
Milller, după ce a adresat, din 
nou, tovarășilor Nicolae 
Ceaușescu și Erich Honecker 
călduroase urări de bun venit în

numele Comitetului districtual, 
al oamenilor muncii din această 
parte a țării, s-a referit pe larg 
la locul pe care îl ocupă orașul 
și districtul Erfurt in istoria 
țării, în economia și viața so- 
cial-culturală a R. D. Germane. 
Vorbitorul a arătat că economia 
districtului cuprinde combinate 
și întreprinderi de înalt nivel 
tehnic ale industriilor electro
tehnicii, electronicii, construc

țiilor de mașini și instalații
lor, inclusiv al construcțiilor 
de autoturisme, al mecanicii 
fine și opticii. Au fost înfățișa
te, de asemenea, marile trans
formări sociale și culturale pe
trecute în district. Primul se
cretar a subliniat contribuția 
adusă de oamenii muncii, de 
comuniștii din districtul Erfurt, 
al cărui nume este legat 
de mari momente din Istoria 

mișcării muncitorești germane, 
la traducerea în viață a politicii 
partidului, faptul că întreaga ac
tivitate se desfășoară sub sem
nul pregătirii Congresului al 
XI-lea al P.S.U.G., al întîmpi- 
nării acestui eveniment cu noi 
și remarcabile succese în toate 
domeniile. El a relevat, de ase
menea, faptul că districtul 
Erfurt este înfrățit cu județul 
Iași.

In continuare, răspunzînd in
vitației gazdelor, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășul 
Erich Honecker au vizitat o ex
poziție ilustrînd diversitatea de 
produse realizate la Erfurt.

După întîlnirea de la sediul 
Comitetului districtual a fost vi
zitat orașul Erfurt, al optulea 
ca mărime a] R. D. Germane.

(Continuare in pag. a IlI-a)

Miercuri după-amiază, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, îm
preună cu tovarășul Erich Ho
necker, însoțit de membrii de
legației române de partid și de 
stat, au vizitat Combinatul 
Umformtechnik „Herbert Warn
ke" din Erfurt.

Vizita conducătorului parti
dului și statului nostru a fost 
așteptată in combinat cu deo
sebit interes și bucurie. Toți 
comuniștii și oamenii muncii 
din această întreprindere, a 
declarat cu puțin timp înaintea 
sosirii înalților oaspeți direc
torul general al combinatului, 
Kurt Weichold, se bucură 
foarte mult că secretarul ge
neral al Partidului Comunist 
Român, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, se va afla în mij
locul nostru și dorim din toată 
inima ea vizita delegației ro
mâne de partid și de stat în 
țara noastră să fie încununată 
de un mare succes.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășul Erich Honecker au 
fost intîmpinati la sosire de 
membri ai conducerii Ministe
rului Construcțiilor de Mașini 
Grele și Instalațiilor, de direc
torul general al întreprinderii, 
de secretarul organizației de 
partid, președintele sindicatu
lui, de un mare număr de mun
citori. cu calde și entuziaste 
manifestări în onoarea condu
cătorilor de partid și de stat ai 
celor două țări.

In continuare, directorul ge
neral al combinatului, după ce 
a adresat oaspeților salutul 
muncitoresc al comuniștilor și al 
celorlalți lucrători ai întreprin
derii, a prezentat dezvoltarea 

acestei importante unltăti spe
cializate în construirea de pre
se și alte utilaje de înaltă teh
nicitate care ocupă un loc im
portant în industria construc
țiilor de îmbini grele din R.D. 
Germană și exportă produsele 
sale in 50 de țări, inclusiv in 
România. în această ordine de 
idei a .fost evidențiată cu sa
tisfacție cooperarea bună dintre 
combinat și intreprinderi din 
București și Pitești, dorința de 
amplificare a acestei conlu
crări. S-a relevat, totodată, ac
tivitatea însuflețită a colecti
vului de oameni ai muncii de 
aici desfășurată în întîmpina- 
rea celui de-al XI-lea Congres 
al P.S.U.G.

Au fost vizitate apoi secțiile 
de prelucrări mecanice și mon
taj, reținînd atenția faptul că 
cea mai mare parte a procesu
lui de producție este automati
zată sau robotizată.

La încheierea vizitei, în a- 
plauzele celor prezenți. tova
rășul Nicolae Ceaușescu a sem
nat în jurnalul de zi al brigăzii 
fruntașe în întrecerea socia
listă pe întreprindere, la rugă
mintea șefului acestei brigăzi : 
„Adresez calde felicitări mun
citorilor, tehnicienilor ți ingi
nerilor acestei mari și moderne 
unități industriale a Republicii 
Democrate Germane prietene și 
le urez noi succese în activita
tea viitoare. Le doresc tuturor 
o tot mai strinsă conlucrare și 
cooperare cu muncitorii și spe
cialiștii întreprinderilor simi
lare din România, în spiritul 
bunelor relații de prietenie și 
colaborare dintre țările și po
poarele noastre".
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în spiritul indicațiilor și orientărilor tovarășului Nicolae Ceaușescu

PLANUL - REALIZAT RITMIC, LA TOȚI INDICATORII!
RITMURI SUPERIOARE, PRODUSE

DE ÎNALTĂ TEHNICITATE Șl CALITATE
Despre vrednicia, iscusința și 

capacitatea creatoare ale des
toinicului colectiv muncitoresc 
t— format in mare parte din 
tineri, din uteciști — al între
prinderii „Acumulatorul" din 
București am mai avut pri
lejul să vorbim- Cu toate aces
tea. indiscutabil, despre perma
nenta preocupare a oamenilor 
muncii, a tinerilor de aici de 
a se autodepăși, de a realiza 
noi și noi produse de mai 
mare complexitate tehnologică 
și cu performanțe tehnieo- 
funcționale sporite se mai pot 
spune multe. Este suficient să 
amintim că întreprinderea 
bucyreșteană se află printre 
cei mai mari astfel de produ
cători existenți in Europa șl 
Chiar in lume. Produsele sale, 
de altfel, sint bine cunoscute 
și apreciate în prezent în nu
meroase țâri, cu acumulatoare
le aici fabricate fiind echipate 
toate autovehiculele de trans
port, tractoarele, autoturisme
le. locomotivele și navele ro
mânești exportate in ultimii 
ani. Nu este de neglijat nici 
faptul că, prin eforturile con
jugate ale colectivului de aici 
ca și ale mai tinerei unități 
din Bistrița se asigură între
gul necesar de astfel de pro
duse al economiei naționale, 
eliminîndu-se importurile, în 
contextul în care de la un an 
la altul planul de producție a 
cunoscut creșteri importante, 
insistîndu-se totodată pe di
versificarea și înnoirea pro
ducției, pe asimilarea de noi 
produse, cu caracteristici su
perioare, s-a acordat și se a- 
cordă o atenție deosebită cali
tății produselor realizate, nu
meroși beneficiari avînd de 
altfel prilejul să constate 
aceasta.

EXIGENTA 
Șl RESPONSABILITATE 

IN ABORDAREA 
TUTUROR PROBLEMELOR

— Firește că mai avem Încă 
probleme, legate mai ales de 
asigurarea ritmică, în cantită
țile și sortimentele solicitate 
cu materii prime și materiale, 
ba chiar și cu calitatea aces
tora, adesea deficitară, sub 
stasurile prevăzute, ne mai 
confruntăm —. dar nu putem 
să ne mulțumim doar să con
statăm aceste aspecte pertur
batoare, este firesc să inter
venim, să acționăm asupra lor

k
astfel încit toți beneficiarii

0 premieră industrială care confirmă

înaltul potențial al economiei românești
în aceste zile, eind concen

trarea de eforturi este dirijată 
spre realizarea integrală a in
dicatorilor de plan, recuperarea 
tuturor restanțelor, o serie de 
unități industriale raportează * 
noi și noi succese in produc
ție, în punerea in operă a pro
gramului de dezvoltare econo
mică a patriei noastre. Căută
rile specialiștilor și muncitori
lor se materializează prin ca
pacități moderne puse în func
țiune, prin ridicarea continuă 
a nivelurilor productivității 
muncii pe seama introducerii 
tehnicilor și tehnologiilor de ul
timă oră. inglobînd cele mai 
înaintate descoperiri ale știin
ței și tehnicii. O asemenea rea
lizare. care reunește eforturile 
specialiștilor din institutele de 
cercetări și pe cele ale benefi
ciarilor investiției. în mare mă
sură participanți activi la fina
lizarea acesteia, este și lamino
rul de benzi la rece de Ia în
treprinderea Oțelul Roșu. Rea
lizat în premieră, acest laminor 
va scuti integral importul de 
table șl benzi laminate la rece, 
de grosime mică — 0,28 mm — 
și va acoperi în întregime nece
sarul ințern de astfel de ma- 
teribile.

„Pînă la punerea în funcțiune 
a laminorului, timpul se mă
soară în ore, ne spunea tînărul 
șef de Secție, inginerul Florin 
Sanău. Astfel, pe data de 1 iu
nie vom livra primele cantități 
de tablă laminată la rece bene
ficiarilor noștri. In Huvinte to
tul pare simplu, dar faptele au 
avut încărcătura unor eveni
mente deosebite, care au mar
cat viața tinerilor din această 
tînără secție. La punerea la 
punct a stației hidraulice de la 
laminorul cuarto. instalație ce 
lucrează la presiuni ridicate. 
170—180 bari. s-a dat o adevă

noștri dacă se poate — și se 
poate — să fie pe deplin mul
țumiți, ne informează tovară
șul Florea Volintiru, secreta
rul comitetului de partid pe 
întreprindere. Și în această 
muncă neobosită pentru depă
șirea dificultăților provocate 
de alții, dar, de ce să nu spu
nem, uneori și de noi înșine, 
cei peste 800 de tineri ce for
mează aproape jumătate din 
colectivul nostru sint antre
nați din ce în ce mai mult, 
demonstrînd o tot mai ridicată 
competență profesională, o 
accentuată dorință de a se 
implica vizibil in rezolvarea 
tuturor problemelor apărute 
într-un atelier sau altul, la 
locul de muncă'al fiecăruia. 
Un exemplu concret : in mare 
parte restanțele cu care ne-am 
înregistrat în primele două 
luni ale anului au fost recu
perate tocmai ca urmare a 
eforturilor depusă de tineri, 
atit la locurile lor de muncă

Intreprinderea „Acumulatorul" 
București

cit și în cadrul numeroaselor 
acțiuni uteeiste de muncă pa
triotică în sprijinul produc
ției inițiate de către ei. Am 
reușit astfel ca în luna mar
tie să realizăm o depășire a 
planului fizic de o mie de acu
mulatoare, pentru ca în apri
lie plușul Să depășească 4 mii 
de bucăți, ceea ce, desigur, ne 
oferă garanții suplimentare că 
în cel mai scurt timp, în mă
sura în care vom fi sprijiniți 
corespunzător de furnizorii 
noștri, vom reuși să recupe
răm integral restantele, ono- 
rind toate contractele cu be
neficiarii noștri.

O primă explicație a acestor 
realizări, a implicării tot mai 
evidente a tinerilor în aduce
rea „la ti" a planului, în re
ducerea consumurilor și asi
gurarea unei calități deosebite 
produselor le oferă maturitatea 
lor, responsabilitatea crescută 
cu care înțeleg să se achite de 
sarcinile profesionale, ca ți de 
cele ce le revin pe linia orga
nizației U.T.C. Nu mai puțin 
adevărat este și faptul că 
aceste realizări se explică în 
bună măsură prin ordinea și 

rată bătălie a tehnicii, dusă la 
bun sfirșit datorită asistentei de 
specialitate a institutelor de 
proiectări, dar mai ales datori
tă eforturilor unor meseriași 
care-și vor desfășura activita
tea în chiar această secție. Și 
m-am referit la lăcătușii Au
gustin Schneider. Ștefan Ră- 
țoi. Mihai Rădulescu. Lucrările 
de automatizări au fost duse la 
bun sfirșit pe seama experien
ței „specialistului nr. 1 în au
tomatizări". cum este numit in 
întreprindere inginerul Gheor- 
ghe Czekon. secondat îndea
proape de tînărul electrician 
Dorin Grizac. Subsolul chimic, 

Punerea în funcțiune 
a laminorului de benzi la rece 
de la întreprinderea Oțelul Roșu

cu multitudinea sa de aparate, 
instalații, robinete a fost ame
najat de maistrul tehnolog Pe
tre Silvășan. în timp ce stația 
de gaz protecție a fost execu
tată în întregime de unul din 
oamenii noștri, tinărul inginer 
Carol Tillman. Cu astfel de oa
meni, în marea lor majoritate 
tineri, așa cum ati remarcat, au 
fost puse „pe picioare" instala
țiile laminorului, care vor asi
gura materia primă necesară 
întreprinderilor Metaloglobus 
București. „II Iunie", Galați. 
Chimpex Constanta. „Sinteza". 
Oradea, „9 Mai“ Lugoj, 
I.A.S.P.S.A.I.A. Buftea etc". In
tre numele pe care ar fi trebuit 
să le menționeze interlocutorul 
nostru este si cel al său. al in
ginerului Florin Sabău. care 
deja de la deschiderea inves

disciplina fermă, muncitoreas
că, cu care zi de zi, șchimb de 
schimb s-a acționat și se ac
ționează în fiecare secție »i 
atelier, la fiecare loc de mun
că.

PERFECȚIONAREA 
, PROFESIONALA - 

O PREOCUPARE
DE FIECARE ZI

— Abaterile de lă disciplină 
mai ales în rîndurile tinerilor 
sint ip continuă scădere și nu 
este imposibil ca in scurt 
timp ele să dispară cu totul, 
precizează hotărit Dan Golii, 
secretarul Comitetului U.T.C. 
pe întreprindere. Poate că 
afirmația mea ar • putea fi 
apreciată ca fiind yn dezide
rat, etalat strict conjunetural, 
dar nu este așa. Meseria de 
acumulatorist este 6 meserie 
grea, de mare complexitate, 
dar și de mare răspundere, și, 
mai ales astăzi, pentru a o stă- 

pini este absolut necesar să 
acorzi atenția cuvenită perma
nentei perfecționări profesio
nale. Și nici until dintre noi, 
oricit de priceput ar fi, nu se 
poate limita la bagajul de cu
noștințe pe care îl are la un 
moment dat. Dealtfel, perma
nenta perfecționare a produse
lor și tehnologiilor, asimilarea 
de noi produse nici n-ar per
mite aytorelaxarea. Am reali
zat — și mai realizăm încă, 
tot mai puține e drept —, acu
mulatoare de tip clasic. O 
pondere tot mfei ridicată însă 
dețin bateriile cu întreținere 
redusă, urmind ca, încă din 
acest an, să trecem la fabrica
rea de acumulatoare fără în
treținere. Or, vă dați seama, 
aceasta nu Se poate face fără 
o pregătire temeinică profe- 
fesională, fără instalarea unei 
discipline ferme în toate sec
toarele de activitate. Avem 
realizări în această direcție, 
dar mai avem încă multe de 
făcut și sintem cu toții ferm 
hotărîți să nu precupețim nici 
un efort pentru a realiza pro
duse tot mai bune, de tot mai 
bună calitate, răspynzînd ast- 

tiției, aeum cițiva ani. a stu
diat în detaliu toate proiectele, 
a participat activ la montarea 
utilajelor și. acum, la nu
mai 29 de am", conduce a- 
ceastă secție la a cărei „naș
tere" și-a dat concursul zi de 
Zi, ceas de ceas, asemenea al* 
tor tineri specialiști, nelimi- 
tindu-se la a da indicații 
ci „punînd mîna“. „transfor- 
mîndu-se“ după necesități în 
lăcătuș, electrician etc.

Iar succesul este cu atit mai 
meritoriu cu cît instalațiile noi, 
realizate tn premieră națională, 
ating un procent de 80 la sută 
din întregul laminor, mare 

parte fiind realizate chiar cu 
sprijinul întreprinderii și în în
treprindere. Iată, să amintim 
numai două din dispozitivele 
realizate integral la întreprin
derea Oțelul Roșu: dispozitivul 
pentru manevrat cilindri de lu
cru Și dispozitivul de încălzire 
inel rulment -* cu ajutorul că
ruia. spre exemplu, se scot si 
introduc rulmenți4 In circa 15 
minute, fată de 3—4 ore cît du
rau aceste operații In soluție 
clasică. Iar despre complexitate 
și nivel tehnic, despre pregăti
rea d® specialitate a celor care 
au contribuit la punerea în ope
ră a întregii instalații ne vor
besc componentele electronice 
regăsite in mai toate punctele 
chele ale procesului, sistemul 
de urmărire electronică a 
fluxului tehnologic. 

tel, prin noi și noi fapte de 
muncă Îndemnurilor formulate 
de secretarul general, ai 
partidului in cuvîntarea rosti
tă la Forumul tineretului, 
care — prin impresionan
tul ei tezaur de idei, orientări , 
și îndemnuri — reprezintă 
pentru noi, tinerii de la Acy- • 
mulatorul, ea și pentru toți 
tinerii patriei, un mobilizator 
program de muncă și acțiune, 
o nouă și minunată dovadă a 
grijii partidului, a secretaru
lui său general pentru forma
rea in spișit comunist, revo
luționar a tinerei generații.
„CALITATE, PRODUCTIVITATE" 

- DEVIZA DE ACȚIUNE 
A UTECIȘTILOR

— Realizăm aici produse de 
mare complexitate cu care vor 
fi dotate o serie d'e noi obiec
tive industriale — . inclusiv 
centralele atomonucleare — ca 
și toate navele, avioanele și 
autovehiculele realizate în 
țară, unitatea noastră fiind 
una din întreprinderile aflate 
în avanpostul industriei, și în 
aceste condiții este clar pen
tru toți că ne revin sarcini 
majore pentru ridicarea teh
nicității produselor, a calității 
fiecărui reper, completează tî- 
nărul electrician George Di- 
Siache, secretar adjunct al 

omitetului U.T.C, pe între
prindere. A asigura acest salt 
revoluționar de la acumulări
le cantitative la o nouă calita
te, așa cum in repetate rîn- 
duri ne-a îndemnat secretarul 
general al partidului, pentru 
noi este sinonim cu a ridica 
continuu ritmul de lucru, per
formanțele tehnice ale produ
selor, fiabilitatea acestora, 
productivitatea muncii fiecărui 
tînăr. Realizările si Împliniri
le de pînă acum, dar mai ales 
cele la care ftspirăm stau toa
te sub nobilul semn al învăță
turii continue, al perfecționă
rii. Și mai este ceva, ne bucu
răm de înerederea colegilor 
mai vîrștnici și este cert că 
realizările colectivului nostru 
sint și realizările noastre, ale 
tinerilor, întrecerea utecjstă 
la care toți sintem participanți 
activi fiind parte integrantă a 
marii întreceri socialiste la 
care participă întregul colec
tiv.

EMIL STANCIU

Mircea Munteanu, dirigintele 
de șantier, ne-a vorbit si des
pre unele greutăți intervenite 
Pe parcursul asamblării utilaje
lor, despre problemele care pot 
apărea dacă I.M.U. Bacău nu 
va respecta termenul de livrare 
a mașinilor de rectificat cilin
dri — trimestrul II al anului.

De circa două luni, de cînd 
programul unei zile de muncă 
se încheie la ore tîrzii ale se
rii. a fost constituită Si organi
zația U.T.C., secretar al aces
tei organizații fiind aleasă in
ginera stagiară Daniela Chel- 
ban. In chiar acest timp scurt, 
încărcat insă din plin cu fapte 
de muncă, organizația U.T.C. 
și-a făcut simțitor prezența. Au 
fost colectate materialele, de- 
șeurile feroase din perimetrul 
secției, s-a dat acestora un 
chip frumos și curat „de far
macie", cum le place să spună, 
tinerii nepregetind a da răs*- 
puns tuturor chemărilor pentru 
punerea la punct în condiții ca
litativ ridicate a întregii in
stalații.

Cu acest laminor de. benzi la 
rece, întreprinderea Oțelul Roșu 
își completează „zestrea" cu in
stalații moderne de tnalt nivel 
tehnic, ca o continuare firească 
a materializării investițiilor 
de pe platforma nouă a între
prinderii, unde se află si mo
derna turnătorie electrică con
tinuă cît și laminorul 550. Aici, 
în anii ce vor urma se vor mai 
construi și alte secții, va apă
rea și o turnătorie de cilindri, 
o nouă fabrică de oxigen, un 
laminor pentru rulouri și benzi 
din oțeluri carbon aliate... Un 
mers firesc, un mers pe măsu
ra împlinirilor socialiste în rit
mul generației viitorului, țînăra 
generație.

EMERIC SZEKELY

Activitate intensă la întreprinderea de fire și fibre sintetice din Vaslui
Foto : O. PL.ECAN

DISCIPLINA TEHNOLOGICĂ 

$1 DE PRODUCȚIE 
coordonată permanentă a muncii tinerilor
Comandamentului actual al 

muncii in industrie — reali
zarea integrală a sarcinilor de 
plan pe luna in curs și recu
perarea tuturor restanțelor în
registrate în primele luni ale 
anului — 1 se subordonează 
numeroase măsuri tehnico- 
organizatorice luate de colec
tivele de oameni ai muncii, 
de colectivele de tineri din 
economie, concentrind efortu
rile pentru îndeplinirea exem
plară a acestui obiectiv. Aces
te măsuri, prin amploarea, 
precizia și profunda concor
danță cu condițiile specifice 
ale locurilor de muncă con
tribuie in mod decisiv, hotări- 
tor, la crearea cadrului organi
zatoric necesar Îndeplinirii 
sarcinilor economice din ac
tuala perioadă, deosebit de 
importantă pentru Încheierea 
in bune condiții a acestui an 
și a întregului cincinal. Din 
ansamblul acestor măsuri se 
desprind ca deosebit de efi
ciente și cu influențe dintre 
cele mai favorabile în ansam
blul producției măsurile luate 
pe linia respectării disciplinei 
tehnologice și de producție, 
ca unele dintre cele mai im
portante pirghii de creștere 
cantitativă și calitativă a re
zultatelor muncii în între
prinderi.

O unitate unde cea mai 
mare parte a rezultatelor 
bune înregistrate pină in pre
zent in producție se datorea
ză tocmai măsurilor de crește
re â. discplinei tehnologice Și 
de producție este Combinatul 
de articole tehnice din cau
ciuc — Pitești. Astfel, între
prinderea înregistra la sfirși- 
tul lunii aprilie o depășire cu 
6,2 la sută a planului la pro
ducția marfă, cu 3,7 la sută la 
producția fizică și cu 9 la sută 
la export, în condițiile in care 
la productivitatea muncii a 
înregistrat un spor, față de 
sarcinile de plan, de 43 000 
lei pe om al muncii. Dar lu
crul cel mai important este că 
aceste rezultate au fost obți
nute In condițiile în care la 
finele lunii Întreprinderea 
raporta recuperarea integrală 
a restantelor înregistrate în 
ianuarie și frebruarie, Este de 
menționat, de asemenea, că 
aici, la Pitești este concentra
tă întreaga producție de repe
re din cauciuc pentru industria 
automobilului, că de la an la 
an se duce o continuă bătălie 
pentru asimilare de noi repe
re, de înaltă complexitate, 
necesare industriei naționale și 
pentru a exemplifica putem 
aminți asimilarea furtunurilor 

de foarte înaltă presiune folo
site la echiparea utilajului mi
nier.

Luîndu-1 ca ghid pe ingine
rul Constantin Divan, șeful 
serviciului pregătirea și urmă
rirea producției, am încercat 
șă aflăm cîteva din măsurile 
lyate în direcția creșterii dis
ciplinei tehnologice și de pro
ducție în întreprindere, mă
suri a căror aplicare a condus 
la obținerea acestor bune re
zultate. „O etapă importantă 
a fost regindirea structurii or
ganizatorice a părții de con
cepție și de întocmire a tehno
logiilor de producție. Astfel, 
am înființat o grupă de cerce
tare și am extins grupa tehni
că la nivel de atelier, care în 
actuala variantă, pe lingă în
tocmirea tehnologiei și asimi-

La C.A.T.C. —
Pitești

larea de repere noi, are sarci
na de a urmări, direct in sec
ții, modul de respectare a teh
nologiilor de către factorii de 
execuție. Prin urmare; în fie
care secție a fost repartizat 
cite un inginer tehnolog care 
urmărește modul de aplicare a 
tehnologiilor de fabricație, 
respectarea riguroasă a aces
tora".

După cum aveam să consta
tăm rolul acestui tehnolog 
avind ca unică sarcină urmă
rirea respectării aplicării teh
nologiilor în procesul de fa
bricație este deosebit de im
portant intr-o unitate în care 
de incadrarea riguroasă în 
parametrii rețetelor de fabri
cație depinde în cel mai înalt 
grad calitatea produselor exe
cutate.

Am continuat deci discuția 
în această direcție cu ajutorul 
unuia dintre tehnologi, ingine
rul Paul Pop ere u : „Sarcinile 
noastre sint deosebit de* pre
cise. Dacă spre exemplu apa
re o deficiență la un reper, noi 
trebuie să depistăm dacă este 
cauzată de nerespectarea dis
ciplinei tehnologice sau de 
materia primă, Personal, îm
preună cu un C.T.C.-ist și 
maistru de pe linia respecti
vă, dozez compoziția după 
tehnologia lansată. Dacă repe
rul în această situație mai 
prezintă deficiențe, se iau 
măsuri oragnizatorice de res
pectare a disciplinei tehnolo
gice, concluzia fiind că s-a- 

lucrat prost. Dacă este de vină 
materia prima, trebuie sâ de
pistez natura deficienței, să 
mouixic tennologia, pentru a 
compensa influențele negati
ve și sa lansez o noua len- 
nologie cu termen limitat, 
pină când atelierul de proiec
tare modifică tehnologia con
form noilor condiții. Deci, noi, 
tehnologii, avem un rol activ, 
participativ în producție, nu ne 
limităm la măsuri de depista
re, ci intervenim cu soluții, 
asigufăm nu numai respecta
rea disciplinei tehnologice, ci 
și bunul mers al producției in 
secție, acordind asistenta teh
nică".

In combinat, respectarea ri
guroasă a disciplinei tehnolo
gice și de producție este unul 
din factorii importanți ai rea
lizării sarcinilor cantitative și 
calitative și, după cum este și 
normal, factorul uman ocupă 
locul central in ansamblul 
acestor măsuri. „Tinerii care 
lucrează în unitate — ne spu
ne Vasile Lazăr, secretarul 
comitetului U.T.C. pe combi
nat — sint pe deplin conștienți 
de importanța respectării dis
ciplinei de oroducție și tehno
logice și multe din inițiative
le luate de organizația U.T.C. 
au urmărit tocmai întărirea in 
rindul tineretului a acestui 
important factor al activității 
productive. Aș putea menționa 
multe astfel de inițiative, în- 
cepînd de la cele care prin 
creșterea responsabilității ti
nerilor față de rezultatele 
muncii au condus la reduce
rea rebuturilor și a scăderilor 
calitative și pînă la acțiunile 
purtate pentru reducerea ab
sențelor in rindul tinerilor. 
Eficiența acestor măsuri poate 
fi măsurată prin rezultatele 
bune obținute de întreprinde
re, rezultate la care o contri
buție activă și-au adus-o și 
tinerii".

Respectarea riguroasă a dis
ciplinei tehnologice, a disci
plinei de producție in general 
constituie una din condițiile 
fundamentale ale unei produc
ții moderne, de inaltă com
plexitate, ale calității produc
ției, iar tinerii de la C.A.T.C. 
Pitești, întreg colectivul com
binatului, ințelegind corect, 
la dimensiunea exactă, această 
necesitate, acționează în con
secință. Rezultatele muncii lor 
certifică o deplină concordan
ță între intenție și acțiune, 
dimensiunea exactă a inaltu- 
lui spirit de disciplină ce le 
caracterizează activitatea-

CRISTIAN 
DUMITRESCU

Valoarea 

performanței 

colective
Prin proporțiile și dimensiu- 

nile saje structurale, un colos 
industrial cum este COMBINA
TUL DE UTILAJ GREU CLUJ- 
NAPOCA inspiră întotdeauna 
vigoare și prospețime. El con
centrează practic activitatea 
unui număr important de uni
tăți economice cu fluxuri pro
ductive proprii, distincte, con
stituind o realitate complexă de 
mare randament și perspectivă. 
Imaginea unitară a unui ase
menea gigant al industriei mo- 
derne avansate sintetizează be
neficii materiale incontestabile. 
Pentru că. înainte de toate, el 
însumează o pondere economică 
semnificativă, reprezentind o 
adevărată forță productivă. Am 
revenit în aceste zile în imen
sitatea cetății industriale clu
jene, una dintre cele mai re
prezentative unități ale indus
triei constructoare de mașini, 
peptru a înregistra la fața lo
cului dinamica activității celor 
aproape 4 000 tineri, cit repre
zintă, forța de muncă tînără a 
combinatului. Pretutindeni în 
secțiile si sectoarele de pro
ducție. la locurile de muncă, 
tinerii sint o prezență activă de 
mare angajare și mobilizare. 
Așa cum ne spunea secretarul 
comitetului U.T.C. pe combinat, 
loan Ciupe, detașamentul aces
tora reprezintă un punct de re
ferință in specificul productiv 
al unității. îndeosebi la sectoa
rele calde în oțelăria electrică, 
la forja grea, la mecano-sudură 
și la mașini termoenergetice ti
nerii constituie ponderea forței 
de muncă, performanțele tehni
ce înregistrate caracterizindu-le 
fundamental activitatea desfă
șurată. Angajamentele concrete 
asumate in cinstea Forumului 
tinerei generații au fost reali- 

. zațe și depășite substanțial. în 
principalele sectoare de produc
ție eforturile conjugate ale a- 
cestora s-au concretizat in va
lori materiale însumind 180 tope 
oțeluri aliate și înalt aliate. 160 
tone piese turnate din oțel. 250 
tone piese turnate din fontă, 
300 tone piese forjate matri- 

' tate. utilaje energetice și de 
deformare plastică realizate su
plimentar. Așadar, cifre care 
indică un potențial ridicat de 
muncă Și creație, de dăruire si 
inițiativă pe frontul producției. 
Cum spuneam, in principalele 
sectoare lucrează aproape în 
totalitate numai tineri. Virsta 
lor muncitorească se identifică 
cu aceea a fabricilor, secțiilor 
sau atelierelor specializate în 
care-și desfășoară activitatea. 
Iată, prin urmare, un etalon al 
muncii productive care-i defi
nește și onorează deopotrivă. 
Să-i amintim intre alții pe spe
cialiștii. oțelarii, forjorii, sudo
rii și de alto profesii Vasile 
Luca. Liviu Stoian. Teofil Her- 
lea. Dumitru Barabas. Claudiu 
Stăncescu. Fabian Borbeli. Li
viu Cătan. loan Varga. Aurel 
Purcaru, Ioan Moldovan. Ioan 
Ruș care s-au regăsit și se re
găsesc permanent in primele 
rinduri ale întrecerii uteeiste. 
Pornind de la indicațiile si ori
entările de excepțională însem
nătate teoretică și practică cu
prinse în magistrala cuvintare 
rostită de secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, la deschiderea Foru
mului tinerei generații, tinerii, 
organizațiile U.T.C. sint hotărite 
să sporească contribuția speci
fică adusă la creșterea volumu
lui producției materiale, la ri
dicarea calității și competitivi
tății produselor realizate. în
deosebi a celor destinate expor
tului. Stă in capacitatea si pu
terea lor de inițiativă și anga
jare să-și îndeplinească exem
plar sarcinile și angajamentele 
proprii asumate. Prin contribu
ția lor efectivă, in cadrul ac
țiunilor de muncă patriotică in 
sprijinul producției, pină la 
sfirșitul acestei luni ei vor rea
liza încă 150 tone oteluri spe
ciale, 100 tone piese turnate din 
oțel. 180 tone piese turnate din 
fontă. 200 tone piese forjate 
matrițate, precum și utilaje e- 
nergetice și de deformare 
plastică. Aceasta va contribui 
atit la realizarea sarcinilor de
Plan încredințate. Cit si a pla
nului de muncă patriotică al 
organizației U.T.C. care acope
ră pînă acum peste 60 la sută 
din nivelul stabilit.

IOAN GAVRA

Despre colectivul ÎNTREPRINDERII 
CHIMICE PRODCOMPLEX DIN TG. MU
REȘ se spun mereu lucruri frumoase. Ar
gumentul îl constituie faptele, rezultatele, 
in producție care an de an se situează 
peste parametrii planificați reflectind 
mai bine decit orice angajarea, dăruirea 
colectivului In lupta pentru autodepășire.

— tn condițiile revoluției tehnico-ști- 
tnțifice actuale, ale concurenței economice 
pe plan mondial, ale limitării resurselor 
materiale Și energetice — ne spunea ti
nărul Rudolf Stein secretarul comitetu
lui U.T.C-, nu poți sta pasiv. Cred et| 
că termenul rutină trebuie scos definitiv 
din vocabularul nostru chiar și atunci 
eind e vorba de producția de serie. Orice 
experiență cîșiigată deschide perspecti
vele unei perfecționări a producției, a 
produselor din punct de vedere calitativ, 
al resturilor de producție și manoperei, 
și fiabilității și funcționalității. In funcție 
de aceștea se decid competitivitatea 
produselor, solicitarea acestora pe piața 
internă și externă. La împlinirea acestui 
deziderat competitivitate pe toate planu
rile vieții economice și sociale ne-a în

demnat secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, in cuvinta- 
rea rostită la Înaltul Forum al tinerei 
generații cerîndu-ne să ne mobilizăm 
pentru a gospodări și valorifica cu maxi
mum de eficiență baza tehnico-materială 
de care dispunem, inteligența.

întreprinderea în care sintem se bucură 
de un bun renume atit în țară cit și 
în străinătate. Dacă amintim că utilajele 
chimice, articolele tehnice din cauciuc, 
produsele din sticlă ori confecțiile reali
zate aici își mențin vadul în țări ca 
R.D.G., R.F.G., Austria, S.U.A., Elveția. 
Italia și in altele o facem pentru a evi
denția calitatea acestora, rezistența la 
concurență in țări cu tradiție in indus
triile de profil.

Tovarășul Ștefan Gedo, directorul în
treprinderii, tocmai in ziua vizitei noas
tre se întorsese de la o ședință care a 
avut loc la Centrală, la care s-a analizat 
printre altele și activitatea de export.

Pehtru faptul că pe primele patru 
luni ale anului ne-am realizat exportul 
în proporție de 195,1 la sută nu puteam 
fi decit evidențiați. S-au analizat însă 

condițiile de menținere a ritmului, de 
realizare a sarcinilor peste nivelul plani
ficat, Pornind de la acestea, hotăriți să 
acționăm în spiritul indicațiilor date la 
recenta Consfătuire de lucru de la C.C.

ARGUMENTUL BUNULUI 

RENUME - FAPTELE
al P.C.R. ne-am angajat ca in luna mai 
să realizăm exportul In proporție de 130 
la sută.

— Ce credit acordați tinerilor în res
pectarea angajamentului ?

— Fie că e vorba de producția pentru 
intern ori peptru export organizația 
U.T.C. se aliniază Întregului eoleetiv, sub 
conducerea organizației de partid, și prin 

formele șl acțiunile specifice ale uteciș- 
tilor aportul la îndeplinirea sarcinilor 
este substanțial.

Discutăm cy tinerii Emil Moldovan, Va
sile Lupu, Etelka Bereczki, Estera Bodo.

Elisabeta Molnar, Istvan Szabo, Ldrincz 
Marton, Grigore Nicușan, Doina Zăgreap, 
Alexandru varga, Maria Cristea, Ioan 
Cucuiet, membri ai unor echipe ce lu
crează pentru export. Tinărul Dumitru 
Manoilă este unul dintre sudorii de înal
tă clasă ai întreprinderii.

— Sudez cu argon materiale speciale 
— ni se prezintă acesta. în momentul 

de față pregătim pentru livrare la export 
un nou set de utilaje. Am primit o sarci
nă suplimentară pentru luna aceasta și o 
vom realiza.

— Cum ? îj întrebăm.
— In plan organizatoric și tehnologic 

sintem mereu pregătiți la orice cerințe, 
ceea ce este foarte important. Se fac 
eforturi și din partea compartimentelor 
de specialitate in privința asigurării cu 
cele necesare, E vorba de aprovizionare 
cu materiale, materie primă, transport, 
energie care sintem conștienți că trebuie 
drămuite. Aceasta este expresia. Trebuie 
gospodărite pînă la ultimul gram ori 
kw/h.

Aflăm că safeihile pentru export, dar 
nu numai acestea, sint repartizate și 
urmărite pe echtpe și pe schimburi. Cu
noașterea exactă a stadiului realizării a- 
ceștora permite luarea unor măsuri ope
rative de moment ori |n perspectivă, pen
tru a nu strangula fluxul.

La biroul export tovarășii Alexandru 
Szasz. șeful acestuia, și Eva Șoimoși, 
planificatoare, ne informează că în pre
zent atenția compartimentului se concen

trează spre întocmirea fondului de mar
fă ce va fi oferit întreprinderilor de co
merț exterior in vederea asigurării por
tofoliului de comenzi pentru anul 1986.

Descifrăm astfel și secretul succeselor 
pe care colectivul întreprinderii „Prod- 
complex" le înregistrează la capitolul 
export : reproiectarea produselor, crea
rea de noi produse vizavi de cererea 
partenerilor externi dublată de anticipa
ție în predarea ofertelor asigură încheie
rea contractelor în timp util precum și 
timpul necesar organizării fabricației.

Reținem din discuțiile cu interlocutorii 
că nici întreprinderea Prodcomplex nu 
a fost ocolită de unele greutăți impuse 
de condițiile deosebite ale iernii trecute. 
Ele au fost depășite, și sint depășite prin 
eforturile șl dăruirea întregului colectiv 
concretizate în valorificarea superioară a 
bazei tehnico-materiale a întreprinderii, 
într-o colaborare la cotele potențialului 
maxim cu furnizorii.

MIRCEA BORDA
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(Urmare din pag. I)

Btatat, cu multă satisfacție, că 
popoarele noastre înfăptuiesc 
neabătut hotăririle congreselor 
partidelor lor, că, în anii con
strucției socialiste, au obținut 
realizări remarcabile pe calea 
dezvoltării economice, a con
strucției noii orînduiri.

România a sărbătorit, la 23 
August anul trecut, 40 de ani de 
la revoluția de eliberare socia
lă și națională, antifascistă și 
antiimperialistă, care a deschis 
poporului român calea edificării 
socialismului, a unei vieți libe
re, independente., (Aplauze pu
ternice).

Ținînd seama de relațiile de 
colaborare existente între țările 
noastre, nu mă îndoiesc că, aici, 
printre dumneavoastră se află 
și tovarăși care au fost în 
România și care cunosc trans
formările ce au avut loc în a- 
ceastă perioadă în patria noas
tră. Voi menționa numai faptul 
că industria românească a pro
dus anul trecut de 100 de ori 
mai mult decît în 1944 ; produc
ția agricolă a fost de 7 ori mai 
mare, iar venitul național a 
crescut de 32 de ori. Pe această 
bază, s-a ridicat nivelul de trai 
material și spiritual al poporu
lui. România a înfăptuit în 40 
de ani ceea ce nu a realizat, 
în trecut, timp de secole — și 
aceasta numai datorită faptului 
că poporul român este stăpîn 
pe destinele sale și construiește 
socialismul. (Aplauze puternice).

Cunoaștem realizările Repu
blicii Democrate Germane. To
varășul prim-secretar al Comi
tetului districtual ne-a vorbit 
astăzi de marile realizări pe 
care le aveți în districtul Erfurt. 
Fără nici o îndoială că și reali
zările dumneavoastră, succesele 
pe care le-ați obtinut în făuri
rea societății socialiste dezvol
tate sînt rezultatul faptului că 
pe pămîntul german s-a con
struit primul stat al muncitori
lor și țăranilor, că se acționea
ză pentru socialism și pentru 
pace ! (Aplauze puternice).

Intr-adevăr, între partidele 
noastre există vechi tradiții de 
luptă revoluționară ; dar ele 
s-au dezvoltat și mai puternic 
în anii construcției socialismului 
în țările noastre. Am convinge
rea fermă că solidaritatea din
tre partidele, dintre popoarele 
noastre va cunoaște o dezvol
tare și mai puternică, în inte

(Urmare din pag. I)

România și R.D. Germană, 
pentru popoarele celor două 
țări, pentru prietenia de ne
zdruncinat șl strinsa colabora
re statornicită în folosul lor re
ciproc, al cauzei socialismului 
și păcii. Ș-a scandat îndelung 
pentru cele două partide, s-au 
adresat urări conducătorilor 
acestora — tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășului Erich 
Honecker, Sînt momente vi
brante. deosebit de semni
ficative. care ilustrează în 
modul cel mai grăitor, 
asemenea întregii vizite, 
sentimentele frățești pe care și 
le nutresc reciproc oamenii 
muncii din Republica Socialistă 
România și Republica Demo
crată Germană, voința co
mună de a conlucra strins în 
lupta pentru socialism, pentru 

resul victoriei socialismului în 
cele două state, al cauzei so
cialismului în general, al păcii 
în lume. (Aplauze puternice).

Tovarășul Honecker a vorbit 
ieri despre pregătirile pe care 
le faceți pentru Congresul al 
XI-lea al partidului dumnea
voastră, despre faptul că oa
menii muncii — și am văzut a- 
ceasta șl în Erfurt — doresc să 
întîmpine congresul cu rezulta
te cît mai bune în toate dome
niile de activitate. Ca prieteni 
și tovarăși de luptă, vă felici
tăm pentru rezultatele pe care 
lo aveți în întreaga dumnea
voastră activitate — și vă urăm 
noi și noi succese în construc
ția socialismului, în dezvoltarea 
tot mai puternică a Republicii 
Democrate Germane. (Aplauze 
puternice, prelungite).

In cadrul convorbirilor pe 
care le-am avut cu tovarășul 
Honecker și cu ceilalți tova
răși din conducerea de partid și 
de stat a Republicii Democra
te Germane am ajuns la condu- \ 
zia să dezvoltăm și mai puter
nic colaborarea economică^ și 
tehnico-științifică dintre țările 
noastre. Am realizat, anul tre
cut, un nivel al schimburilor e- 
conomice de 1 miliard de ruble 
— și, probabil, că în acest an 
vom depăși acest nivel. Pentru 
cincinalul viitor, 1986—1990, 
ne-am propus să ajungem, pe 
întreaga perioadă, la un volum 
de circa 7 miliarde ruble. A- 
ceasta presupune ca, în 1990 
să depășim 1,6 miliarde ruble, 
în ambele sensuri. Este un_ pro
gram care cere, într-adevăr, o 
întărire mai puternică a cola
borării, a cooperării în pro
ducție, a specializării. In a- 
cest cadru, avem în vedere ca 
relațiile dintre combinatul dum
neavoastră și unele întreprin
deri din România să cunoască 
o dezvoltare mult mai puter
nică decît în prezent.

In toată această conlucrare, 
avem în vedere să așezăm re
lațiile dintre țările noastre pe 
temelia trainică a celor mai noi 
cuceriri ale științei și tehnicii 
universale — deoarece știm că 
socialismul trebuie să demon
streze, prin fapte, marea sa su
perioritate atît în domeniul pro
ductivității muncii, cît și în cel 
al tehnicii și al calității produc
ției. De altfel, la consfătuirea 
C.A.E.R, la nivel înalt de acum 
un an, una din problemele 
centrale care s-au discutat a 

pace, înțelegere și cooperare 
internațională.

In mod semnificativ, tribuna 
era dominată de urarea „îm
preună pentru pace, destindere, 
dezarmare și coexistența paș
nică a popoarelor".

Au fost intonate imnurile de 
stat ale Republicii Socialiste 
România și Republicii Demo
crate Germane.

Deschizînd mitingul, tovară
șul Gerhard Muller, prim- 
secretar al Comitetului distric
tual al P.S.U.G., a salutat, in 
numele comuniștilor, al oame
nilor muncii din Erfurt, pe 
tovarășii Nicolae Ceaușescu și 
Erîch Honecker.

In aplauzele celor prezenți, a 
luat cuvîntul tovarășul Erich 
Honecker, secretar general al 
C.C. al Partidului Socialist 
Unit din Germania, președin
tele Consiliului de Stat al R.D. 
Germane. 

fost tocmai aceea privind nive
lul tehnic și calitatea produse
lor. Noi am demonstrat prin 
fapte superioritatea socialismu
lui asupra capitalismului — 
am realizat cea mai dreaptă o- 
rinduire din lume ; dar trebuie 
să învingem capitalismul și în 
domeniul tehnicii, al științei, al 
productivității muncii, să a- 
firmăm superioritatea totală a 
socialismului acolo unde clasa 
muncitoare este stăpînă pe 
destinele sale ! (Aplauze pu
ternice, prelungite).

Avem această capacitate și o 
vom realiza ! (Aplauze puter
nice, îndelungate).

Pentru a ne putea concentra 
forțele spre realizarea acestor 
obiective avem nevoie de pace. 
Ne aflăm într-o etapă de în
cordare deosebită. Cursa înar
mărilor, îndeosebi nucleare, re
prezintă un grav pericol pentru 
însăși existența omenirii, a ci
vilizației pe planeta noastră. 
De fapt, este în pericol însăși 
existența oamenilor, a vieții.

Iată de ce trebuie să unim 
toate forțele pentru a pune ca
păt politicii de înarmări, pentru 
dezarmarea generală și, in pri
mul rind nucleară, pentru apă
rarea dreptului suprem al oa
menilor, al popoarelor — la li
bertate, la independentă, la 
viață și pace ! Nu există pro
blemă mai importantă în mo
mentul de față decît dezarma
rea și pacea ! (Aplauze puter
nice, prelungite).

Miine vom semna un acord 
de colaborare pe termen lung, 
pînă în anul 2000. Prevederile 
sale sînt minunate, dar le vom 
putea realiza numai dacă vom 
reuși să oprim cărsa înarmări
lor și să asigurăm pacea. La 
întîlnirea pe care am avut-o nu 
de mult Ia Varșovia, cu prile
jul prelungirii Tratatului de la 
Varșovia, am căzut unanim de 
acord că trebuie să facem totul 
pentru pace ! (Aplauze puter
nice, prelungite).

Noi considerăm că trebuie 
să acționăm cu toată hotărîrea 
pentru ca tratativele dintre 
Uniunea Sovietică și S.U.A. — 
care au început în martie, la 
Geneva — să se desfășoare cu 
rezultate cît mai bune. Salutăm 
inițiativele Uniunii Sovietice, 
declarațiile tovarășului Gorba- 
ciov cu privire la moratoriul a- 
supra rachetelor nucleare și 
propunerile privind oprirea ex
periențelor nucleare, cel puțin 

In atmosfera de puternică în
suflețire care domnește în ma
rea sală, a luat cuvîntul tova
rășul Nicolae Ceaușescu, secre
tar general al Partidului Co
munist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
care a fost întîmpinat cu pu
ternice aplauze.

Cuyîntările celor doi condu
cători de partid și de stat, ur
mărite cu multă atenție, cu 
deosebit interes și deplină a- 
probare, au fost subliniate în 
repetate rînduri cu aclamații, 
cu îndelungi și vii aplauze, cu 
urări la adresa celor două 
partide, popoare și țări ale 
noastre.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășul Erich Honecker 
și-au strins cu căldură mîinile, 
s-au îmbrățișat. Din nou răsună 
aplauze, aclamații pentru prie

pe timpul tratativelor. (Aplauze 
puternice). Sperăm că și S.U.A. 
vor răspunde în mod corespun
zător și se va ajunge, astfel, la 
un acord între cele două părți 
în aceste probleme. (Aplauze 
puternice).

Fără îndoială, dragi tovarăși, 
va trebui să intensificăm efor
turile pentru a ■ se renunța cu 
desăvîrșire la amplasarea ra
chetelor cu rază medie de ac
țiune, pentru eliminarea lor de
finitivă, precum și a oricăror 
arme nucleare din Europa și 
din întreaga lume !

în același timp, trebuie să 
facem totul pentru a împiedica 
militarizarea și trimiterea ar
melor nucleare în Cosmos. Tre
buie să facem totul pentru ca 
cerul să rămînă senin, pentru 
ca stelele să poată lumina, așa 
cum au făcut-o de milenii. 
(Aplauze puternice). Trebuie să 
facem totul pentru ca și tinerii 
din generațiile viitoare să poa
tă privi stelele care luminează 
cerul. Și, așa cum se întîmplă 
la noi — poate și la dumnea
voastră — îndrăgostiții tineri 
să poată privi stelele, sâ-și 
aleagă o stea ca un simbol al 
veșniciei universului, dar și al 
dragostei ! (Vii aplauze).

Noi avem ferma convingere 
că popoarele, forțele înaintate 
—. in rîndul cărora țările socia
liste, decț și România și Repu
blica Democrată Germană, — 
au un rol important, pot să de
termine o schimbare în situa
ția internațională. Să întărim, 
deci, și mai mult solidaritatea, 
unitatea tuturor popoarelor și 
forțelor care se pronunță pen
tru pace ! Trebuie să avem per
manent in vedere că forța con
stă in popoare. Unite, popoarele 
pot schimba înfățișarea lumii, 
asigurînd o lume a păcii, a cola
borării între națiuni !

Sînt și alte probleme com
plexe in viața internațională, 
mai sînt conflicte. Trebuie să 
facem totul pentru încetarea a- 
cestor conflicte, pentru soluțio
narea problemelor prin tratati
ve. pentru respectarea dreptului 
fiecărui popor la dezvoltare li
beră, fără nici un amestec din 
afară !

România este ferm hotărîtă 
să întărească tot mai puternic 
colaborarea cu Republica De
mocrată Germană, cu celelalte 
țări socialiste, cu toate țările 
In curs de dezvoltare, neali
niate, precum și cu țările ca
pitaliste dezvoltate, în lupta 
pentru o lume mai dreaptă și 
maj bună, a egalității, libertății 
și păcii. (Aplauze puternice, 
prelungite).

Dragi tovarăși și prieteni,
Aș dori, încă o dată, să ex

prim satisfacția noastră pentru 
desfășurarea vizitei și a con
vorbirilor pe care le-am avut. 
Sînt încredințat că această vi
zită, acordurile la care am 
ajuns și le vom semna mîine, 
vor deschide noi perspective în
floririi continue a colaborării și 
prieteniei dintre România și 
Republica Democrată Ger
mană.

Vă urez, încă o dată dumnea
voastră, tuturor oamenilor 
muncii din Republica Democra
tă Germană, succese tot mai 
mari in întimpinarea Congresu
lui al XI-lea al partidului, sub 
conducerea Comitetului Central 
al Partidului Socialist Unit din 
Germania, in frunte cu tova
rășul și prietenul nostru apro
piat, tovarășul Honecker 1 (A-
platize puternice, prelungite).

Trăiască Republica Democra
tă Germană ! Trăiască Partidul 
Socialist Unit din Germania 1 
(Aplauze puternice, prelungite).

Trăiască solidaritatea și cola
borarea tot mai puternică din-; 
tre Partidul Comunist Român și 
Partidul Socialist Unit din Ger
mania, dintre Republica Socia
listă România și Republica De
mocrată Germană ! (Aplauze 
puternice).

Să se dezvolte tot mai pu
ternic solidaritatea între toate 
forțele antiimperialiate în lupta 
pentru dezarmare și pace 1 (A- 
plauze puternice).

Vă doresc multe succese și 
multă sănătate, dragi tovarăși ! 
(Aplauze puternice, prelungite. 
Toți cei prezenți la miting ova
ționează îndelung pentru priete
nia și colaborarea dintre țările, 
partidele și popoarele noastre).

tenia și colaborarea dintre po
poarele celor două, țări.

In numele muncitorilor, al 
tuturor oamenilor muncii din 
combinat, maistrul Roland 
Worg a dat expresie bucuriei 
pentru onoarea de a fi avut în 
mijlocul lor pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, pe tovarășul 
Erich Honecker, satisfacției de 
a fi participat la acest mare 
miting — o nouă mărturie a 
prieteniei și solidarității celor 
două țări și partide, a voinței 
lor de a dezvolta colaborarea în 
construcția socialismului, în 
lupta pentru asigurarea păcii și 
securității în Europa și în în
treaga lume.

Sub semnul acestor trainice 
legături de prietenie și colabo
rare s-a desfășurat întregul mi
ting care se încheie într-o at
mosferă entuziastă, prin into
narea „Internaționalei".

(Urmare din pag. I)

Dragi tovarășe și tovarăși,
In urmă cu peste 40 de ani, 

după victoria împotriva fas
cismului hitlerist și după eli
berare. poporul român a început 
să acționeze pentru lichidarea 
moștenirii apăsătoare a trecu
tului. Comuniștii români, în
tre care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, s-au întors din tem
nițe și închisori sau din exil și 
s-au situat în fruntea luptei 
pentru o nouă orînduire so
cială. Chiar de la început s-au 
evidențiat legăturile dintre an
tifasciștii români și germani, 
ale căror tradiții au rădăcini 
istorice. Ele s-au clădit în 
luptele anilor ’20 și ’30 împo
triva fascismului, în solidarita
tea cu lupta poporului spaniol 
pentru libertate, in rezistența 
comună împotriva tiraniei na
ziste.

Poporul nostru a urmărit cu 
cea mai mare considerație evo
luția încununată de succes a 
României in deceniile trecute. 
Acum, clasa muncitoare. îm
preună cu întregul popor ro
mân înfăptuiesc hotăririle ce
lui de-al XIII-lea Congres al 
P.C.R., trecînd la o nouă etapă 
a construcției socialiste. Felici
tăm din toată inima pe priete

Călduroasă
■ 

ai
primire făcută înalților 
poporului român

soli

(Urmare din pag. I)

Fondat în anul 742, orașul este 
astăzi un important centru eco
nomic și cultural al țării. Ală
turi de clădirile vechi s-au ri
dicat numeroase blocuri de lo
cuințe de-a lungul bulevardelor 
largi și moderne.

în centrul istoric al orașului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășul Erich Honecker, cele
lalte persoane oficiale au 
străbătut pe jos artera-monu- 
ment Anger.

Inalții oaspeți sînt întîmpinați 
de delegații ale muncitorilor, 
tinerilor, artiștilor și oamenilor 
de cultură, care iși exprimă sa
tisfacția și bucuria de a-1 avea 
ca oaspete drag al orașului pe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
sentimentele de caldă prietenie 
pe care le poartă poporului 
român, țării noastre.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
răspunde cu multă prietenie a- 
cestor calde manifestări, urează 
populației orașului noi succese 
in întimpinarea Congresului 
P.S.U.G. și își exprimă convin^ 
gerea că popoarele celor două 
țări vor conlucra strins în con
strucția socialismului, în lupta 
pentru apărarea păcii, că se va 
întări și dezvolta colaborarea 
dintre partidele și țările noastre.

Toate aceste momente, mani
festările mulțimii venite pe 
marea arteră Anger s-au trans
format intr-o adevărată sărbă
toare, desfășurată intr-o at
mosferă de puternic entuziasm 
și însuflețire, dovadă elocventă 
a stimei și prețuirii de care se 
bucură secretarul general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste 
România. tovarășul Nicolae 
Ceausescu, poporul român. în 
Republica Democrată Germană, 
țară socialistă, prietenă.

In onoarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, Comitetul dis

nii și tovarășii noștri români 
pentru cuceririle dobîndite și 
le dorim în continuare cele mai 
mari succese în muncă și în 
viața personală. (Aplauze pu
ternice, prelungite).

Aici, in R.D.G., inclusiv în 
districtul Erfurt, sub semnul 
pregătirii celui de-al XI-lea 
Congres al P.S.U.G. se desfă
șoară o activitate creatoare, bo
gată în inițiative. Creșterea ra
pidă a productivității muncii 
creează premisele pentru con
tinuarea cu succes și pe viitor 
a unității dintre politica eco
nomică și socială a P.S.U.G. 
Edificăm prin aceasta în conti
nuare societatea socialistă dez
voltată.

Marele vostru colectiv, al 
muncitorilor, oamenilor de Ști
ință și tehnicienilor din Com
binatul „Herbert Warnke" și-a 
dobîndit de multă vreme un 
bun renume în afara granițelor 
R.D.G. Produse ultramoderne și 
o tehnologie superioară a pro
ducției atestă atmosfera miș
cării de inovații și progresul 
tehnico-științific care caracteri
zează acest colectiv. Combina
tul vostru a fost leagănul mul
tor inițiative de o mare valoaro 
pe plan național. Mișcarea 
voastră „Să ne angajăm, să în
deplinim, să calculăm", prin 
care doriți să obțineți în 1985 

trictual Erfurt al P.S.U.G. a 
oferit un dejun.

In acest cadru, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășul 
Erich Honecker s-au întreținut 
cordial.

La dejun au participat mem
brii delegației de partid și de 
stat române, persoanele oficiale 
care însoțesc pe inalții oaspeți 
în vizita la Erfurt.

în numele comuniștilor, al lo
cuitorilor din Erfurt, primul se
cretar al Comitetului, districtual 
al P.S.U.G. a exprimat gratitu
dinea oamenilor muncii pentru 
onoarea ce li s-a făcut ca ora
șul lor să fie vizitat de tovară
șul Nicc.lae Ceaușescu, de to
varășul Erich Honecker, subli

rezultate superioare în domeniul 
intensificării producției și să 
pregătiți cu cinste cel de-al 
XI-lea Congres al P.S.U.G., 
continuă această tradiție. Ve
dem în aceasta o activitate 
exemplară pentru sporirea ve
nitului nostru național și pen
tru creșterea în continuare a 
nivelului material și cultural al 
oamenilor muncii.

A continuat cu succes cola
borarea combinatului vostru cu 
întreprinderea de mașini grele 
din București în realizarea pre
selor rotative și de forjare. 
Multe alte intreprinderi au le
gături strinse cu unități produc
tive din România ; mă gîndesc 
la întreprinderea de autoturis
me Pitești, întreprinderea de 
tractoare și autocamioane Bra
șov, la presa de laminare din 
Alexandria. Legături similare 
există și între districtul Erfurt 
și județul Iași, care fac un 
schimb intens de experiență în 
folosul ambelor părți.

Dragi prieteni,
Dacă în aceste zile întrebi 

un cetățean al Republicii De
mocrate Germane sau al Repu
blicii Socialiste România ce îl 
preocupă cel mai mult, el îți 
va răspunde cu siguranță : pri
mordială este și trebuie să fie 

niind că sentimentele oamenilor 
muncii și-au găsit o ilustrare 
grăitoare în manifestările săr
bătorești, de caldă simpatie cu 
care au fost înconjurați pretu
tindeni. Poporul nostru, a sub
liniat el, urmărește cu interes 
și satisfacție marile realizări 
obținute de poporul român sub 
conducerea Partidului Comunist 
Român, a secretarului său ge
neral, în activitatea închinată 
dezvoltării țării, progresului, 
apărării păcii, manifestă înaltă 
stimă și apreciere față de oa
menii muncii din România care 
înfăptuiesc cu succes hotăririle 
Congresului al XIII-lea al 
P.C.R. In acest context, el a re
liefat bunele relații de prietenie 

menținerea păcii ! Numai atunci 
oamenii pot culege roadele’ 
muncii lor și pot asigura co-r 
piilor lor un viitor fericit. Pa
cea este năzuința cea mai ar
zătoare a țărilor noastre fră
țești. Nu trebuie să se declan
șeze niciodată un război mon
dial nuclear, cerul trebuie să 
rămînă soarelui și stelelor, pe 
el nu trebuie să apară niciodată 
mijloace de distrugere în masă! 
(Aplauze puternice).

Dragi colege și colegi,
Acesta constituie punctul 

central al negocierilor de Ia 
Geneva ; acesta este și obiecti
vul inițiativelor Uniunii Sovie
tice. al propunerilor tovarășului 
și prietenului nostru Mihail 
Gorbaciov, care au ca scop re
alizarea limitării și reducerii 
înarmărilor nucleare pînă Ia 
înlăturarea lor totală. După 
cum se înțelege de la sine, a- 
ceasta nu poate avea loc decit 
conform principiului egalității 
și securității egale. In spiritul 
coordonării politicii comunității 
noastre socialiste, R.D.G. între
prinde tot ce-i stă cu putință. 
Avind în vedere pericolul unei 
catastrofe nucleare, este valabi
lă și astăzi lozinca pe care am 
lansat-o la cea de-a 7-a plena
ră a C.C. al P.S.U.G. : „Acum, 
toate forțele pentru asigurarea 
păcii mondiale" (Aplauze înde
lungate).

Nu facem parte dintre aceia 
care dau prioritate confruntării, 
ci ne pronunțăm pentru colabo
rare, pentru revenirea la des
tindere, pentru relații bazate pe 
coexistență pașnică între state 
cu orînduiri sociale diferite. 
Convingerea noastră ferma — 
și multe evenimente ne dau 
dreptate — este că în cele din 
urmă vor învinge rațiunea ' și 
realismul. Forțele păcii vor fi 
mai puternice decît forțele 
războiului și datorită, activității 
voastre aici, in acest combinat. 
(Aplauze puternice).

Dragi tovarăși români,
Miine ia sfîrșit vizita dum

neavoastră în țara noastră. Fie 
ca dumneavoastră să reveniți 
acasă cu impresii plăcute. V-ați 
convins din nou că alianța din
tre partidele, statele și po
poarele noastre este strinsă și 
de nezdruncinat. Ați trăit din 
nou momentele de adîncă 
simpatie a poporului nostru 
față de oamenii muncii români 
și față de opera lor de con
strucție socialistă. (Vii aplauze).

Trăiască Republica Socialistă 
România,

Trăiască gloriosul Partid Co
munist Român și secretarul său 
general, prietenul și tovarășul 
nostru Nicolae Ceaușescu, 
(Aplauze prelungite).

Trăiască prietenia și coope
rarea frățească dintre partidele, 
statele și popoarele noastre,

Trăiască unitatea comunității 
statelor socialiste,

Trăiască socialismul și pacea. 
(Aplauze puternice, prelungite. 
Toți cei prezenți la miting 
ovaționează îndelung pentru 
prietenia și colaborarea dintre 
țările, partidele și popoarele 
noastre).

statornicite între districtul 
Erfurt și județul Iași, subliniind 
că vizita tovarășului Nicolae 
Ceaușescu va da noi impulsuri 
dezvoltării acestor raporturi. 
Puteți fi siguri, a arătat el, că 
organizația de partid, comu
niștii, toți oamenii muncii din 
districtul Erfurt vor face totul 
pentru a-și aduce o contribuție 
sporită la adincirea în conti
nuare a prieteniei și colaborării 
dintre România și R. D. Ger
mană, dintre popoarele noastre, 
că noi toți manifestăm convin
gerea profundă că aceste relații 
frățești se vor dezvolta în fo
losul construcției socialismului 
în cele două țări, al cauzei în
țelegerii «și păcii in lume.
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MINUNATA PASIUNE
DE A ÎNFĂPTUI

In fiecare dimineață un om 
te trezește cu mult înainte de 
răsăritul soarelui, se pregătește 
de plecare pe cîmp, avind in 
minte date despre starea de 
vegetație a griului. Despre sta
rea lui de vegetație și nu numai, 
culegind date importante despre 
cerealele specifice acestei zone 
mehedințene. Avem față de el 
o omenească încredere in timp 
ce își va pregăti in continuare 
teza sa de doctorat care ține nu 
de plan, nu de invenții, ci de 
viață. Studiul culturilor cerealie
re pe nisipurile zburătoare din 
zona Județului Mehedinți, care 
însumează circa 40 de mii ha și 
care se va impune drept subiect 
al acestei teze ține, la urma 
urmei, de viața petrecută ani și 
zile, printre cereale, de către 
inginerul Constantin Ciolacu din 
comuna Devesel. Și rezultatele 
nu iau intirziat să se vadă : in 
ultimii cinci ani s-a observat o 
creștere de 500—SOO kg de cerea
le la hectar față de producția 
anterioară din zonă. Au trecut 
poate pentru inginerul Ciolacu 
mai bine de zece ani de cerce
tări in sprijinul celor mai bune 
soiuri care să se adapteze, nisi
purilor din zona Mehedinți. Și 
nu, e singurul dintre cei din 
Devesel care dorește să scoată 
în evidentă că pentru orice cer
cetare, cu o puternică combus
tie interioară și cu convingeri 
ferme dăspre rostul muncii și 
vieții lui, înclinate spre afirma
rea și căutarea noului, expe
riența cea mai fructuoasă, răs
plata Cea mai valoroasă rezidă 
din insăși reușita acțiunii sale.

Comuna Devesel face parte 
dintre comunele țării ăle cărei 
împliniri au devenit posibile in 
ultimii 20 de ani. O comună 
care vine din istorie cu ideea 
de autohton și continuitate pe 
aceste meleaguri, care-și face 
proiecte îndrăznețe de dezvolta
re. cu capacitatea de a mobiliza 
toate resursele tinerilor de aici, 
șl nu numai ale lor, in direcția 
unei continue autodepășiri.

Satele comunei Devesel se 
întind, de-a lungul Dunării Mici 
măsurați de-a lungul kilometri
lor ei maritimi între km 930— 
945. Cuprinde satele Scăpă u, 
Bistreț, Batofi, Tismana. Pe 
ăceste locuri își duc viața 7 000 
de oameni și ai neașteptatul 
sentiment că te afli pe niște 
locuri eu o ordine precisă. Ani 
de-a rîndul a fost nevoie de 
efortul unanim al oamenilor de 
a deseca Cele două bălți ale 
Deveselultii, și Bistrețului pen
tru ca pămintul acestora să fie 
redat agriculturii. Dacă privești 
comuna dinspre dealul Batoțu- 
lui ai in față imaginea planta
țiilor de cireși, migdali, piersici 
și meri tăsplndite generos pe o 
suprafață de 750 de hectare și 
ăl sentimentul văzindu-i că 
niciodată nu al asistat la o ase

menea îmbinare de culori. în 
aceste locuri, la al cărui renu
me contribuie direct și concret 
fiecare om in parte, în casele 
lor, ce ar putea concura cu cele 
mai vestite ca arhitectură din 
țară, pe străzile ce nu se mai pot 
numi ulițe, ai sentimentul că 
fiecare hotărîre care se ia aici, 
fiecare decizie se întemeiază pe 
sentimentul fiecărui membru 
al acestei colectivități. Am vrea 
să notați, ne-a spus Nicolae 
Șerdin, secretarul Comitetului 
comunal Devesel al V.T.C., că 
tinerii noștri susțin cu înflăcăra
re o propunere, un punct de 
vedere, pentru că ei cred intr-a
devăr în ele, sint convinși de 
utilitatea acestor idei. Dacă stați 
de vorbă cu ei vă vor spune că

au întotdeauna ceva de înfăp
tuit de inaltă valoare socială și 
spirituală. Din 133 de tineri, cit 
număra organizația noastră de 
tineret, 62 sint mecanizatori și 
aceștia sint într-o permanentă 
întrecere dintre echipele mixte 
formate intre mecanizatori și 
cooperatori pentru obținerea de 
producții cit mai mari. In ulti
mii 20 de ani s-au construit 
peste 450 de case noi. -in multe 
din ele și-au făcut rost și gos
podărie vaporenii. Cei pentru 
care Dunărea a devenit a doua 
lor familie. în secția de meca
nizare de la Batoți sint meca
nizatori din tată în fiu, mai 
mult chiar, din bunic in nepot. 
Familia Ropa : Traian, Nicu, 
Ștefan sint trei nume, reprezen- 
tind trei generații de mecaniza
tori care nu au părăsit nicioda
tă aceste meleaguri. Sint tineri 
aict, în Devesel, care își drămu
iesc satisfacțiile muncii împlini
te nu numai in raport cu avan
tajele strict personale. împreu
nă vorbesc despre obținerea 
unor succese obștești, revendi- 
cindu-și superioritatea unei idei, 
soluții, cu onestitate și altruism. 
Mecanizatorii Mitică Brabilă, 
Ștefan Ropa, Silvia Bălulescu, 
Inginerele Ecaterina Ștevle din 
Olt, Sofia Robu din Teleorman 
(ai căror soți sint „de pămint“ 
de aici), doctorițele Carmen 

Anastasescu, pediatră, venită 
din Ploiești, Lia Velopae'v, ge- 
neralistă din Lugoj, și care s-au 
stabilit în Devesel, au înțeles 
deopotrivă că aici trebuie găsit 
esențialul pentru viață și oa
meni. Ei definesc in bună parte 
caracterul inteligenței omului 
zilelor noastre, structura civili
zației contemporane. Dacă le 
afli pe aceste meleaguri după c* 
treci pădurea Sterminei, cobori 
într-o depresiune, urmind pădu
rea de stejari și de sălcimi de 0 
parte și porumbul care se înal
ță pe zi ce trece din ce în ce 
mai înalt pe cealaltă parte. Ai 
senzația că intri intr-un sat de 
gospodari, cu șoseaua asfaltată, 
cu bordura trotuarelor vopsită 
in alb și, aruncind o privire 
peste gardul vreunei gospodării, 
nu poți să nu remarci că ți-e cu 
atit mai întemeiată constatarea. 
Iar cei întrebați asupra rostului 
lor au să-ți spună că se regă
sesc aici cu tot ceea ce au mai 
bun. Ion Sperdea, primarul 
comunei, Aristița Trăistaru, 
vicepreședintă a Consiliului 
popular, Gheorghe Cîrjoi, secre
tar adjunct cu propaganda, au 
făcut și fac in continuare totul 
pentru bunăstarea acestei co
mune. S.M.A.-ul și-a îndeplinit 
planul valoric pe anul 1934 in 
proporție de 106- la sută. 
C.A.P.-ul comunei cuprinde 14 
mii de capete oi, 3 500 de cape
te tineret taurin, și se bucură 
de aprecieri frumoase din par
tea localnicilor. O cooperativă 
în care se țes covoare cu motive 
specifice zonei mehedințene, o 
răchitărie, unde se lucrează 
frumoase obiecte de artizanat, 
sint două spații de muncă și 
creație ale comunei. Să mai 
spunem că, deși gospodarii din 
Devesel au 300 de autoturisme 
proprietate personală, oamenii 
îngrijesc de cai cu pasiune și 
dragoste. în anul care a trecut, 
ni se spune, cu cei 400 de cai' 
ai comunei s-a transportat cel 
puțin jumătate din producția 
cimpului, neapelîndu-se la 
tractoare sau la alte mijloace 
de transport IT A sau ITS Al A.

Aici, în Devesel, corelația din
tre gind și faptă atinge o cotă 
optimă. Tinerii de aici, și nu 
numai ei, au simțit dintotdea- 
una că munca reprezintă o ne
cesitate vitală și sint hotărîți să 
i se consacre în totalitate. Așa 
se explică poate de ce tiherii 
de aici ne-au spus că viață lor 
se caracterizează nu prin obse
sia trecutului, ci prin scrutarea 
viitorului și rezolvarea unor 
acute probleme ale prezentului. 
Un prezent, adăugăm noi, care 
presupune acel imbold care ne 
îndeamnă fără răgaz să reali
zăm ceva spre folosul oameni
lor.

ARETA ȘANDRU

Linii arhitectonice moderne în centrul municipiului Bistrița
Foto : O. PLECAN

SARCINI, OBIECTIVE ȘI REZULTATE 
CARE NE FAC CINSTE

Contrasul *) XII-le* a] Uniu
nii Tineretului Comunist s-a 
dasfăsurst. timp de trei zile. in 
CapitaU tării, sub puternica im
presie creată de euvîntarea 
■secretarului general sl partidu
lui. tovarășul NICOLAE 
CEAUSESCU, președintele Re
publicii, răstită in deschiderea 
Forumului tineretului. îndem
nați părintește, ca întotdeauna. 
<să învețe si «8 munc*aecâ. sâ 
munce&scS si să învețe pentru 
a putea fi utili în orice clică 
acolo unde patria, poporul O vor 
cere, tinerii prezenți in cală șl 
cel tete. rămași Ia locurile lor 
do muncă, eu recepționat prin 
presă vibrantul tneaai. au fost si 
aînt pătrunși de semnificațiile 
lui profund umane, stimulatoa
re. mpbiiiMtoare. Delegații si 
invitații la Congrea au dus cu 
ei acolo unda tsl desfășoară ac
tivitatea zilnică hotârîrea de a 
fare totul pentru ca generoase
le îndemnuri, prețioasele orien
tări să devină faptă, sub zodia 
mărilor izbinzi ăl* României so
cialiste din EPOCA NICOLAE 
CEAUSESCU. Raportul Comi
tetului Central al Uniunii Tine
retului Comunist, exemplu de 
rigoare și maturitate revolution 
nară, a conferit putere de statut 
faptei tinerești. înfăttsind-o în 
amploarea si profunzimea ei. 
explicabile prin sentimentul 
nobil «1 dragostei de tară.

I-âm Ihtilhit. In primele zile 
de după Congres, la ei eeasă, pe 
cițiVa dintre cel 40 de delegați 
al Județului Mehedinți. Le-am 
cunoscut atindurile. preocupări
le. proiectele, animate de mare
le eveniment, be-am citit în 
priviri entuzIâSmtil. le-ârti des
lușit în primele faote dorința 
de a se ști la înălțimea încrede
rii acordate de partid, personal 
de tovarășul Nicolae Ceâușescu, 
prietenul devotat al tinerei ge
nerații.

Dumitru Doseau, prim-secre- 
tar al Comitetului județean Me
hedinți a! V.T.C., avea să ne 
mărturisească : „Ne-am întors 
acasă cu JMmilft încărcate de 
bucuria participării la înaltul 
forum democratic al generației 
dih care facem carte, moment 
marcat de brezfenta strălucită a 
președintelui tării, ctitor si erou 
al României socialiste, tovarășul 
Nicolae Ceâușescu. Pe noi. me- 
hedințenii, h*-a tulburai îndeo
sebi referirea care a-s. făcut în 
magistrâla cuvîntare toștitâ cu 
acest prilej, la activitatea plină 
de abnegație a tinerilor ne șan
tierele naționale de muncă pa
triotică. Cuvintarea secretarului 

general al partidului a relevat 
meritele si importanta acestor 
veritabile scoli ale educației co
muniste prin muncă si pentru 
muncă, a stabilit contribuția 
adusă la cele mai grandioase 
obiective apărute pe harta eco
nomică a târli.

Două însemnate șantier* na
ționale ale tineretului funcțio
nează. după cum'se stje. In ju- 
dfetul Mehedinți: unul, la Por
țile de Fler II. altul ia Centrala 
termoelectrică Drobeta-TUrnu 
Severin. Fest* 1 500 de lihferi i$l 
dau. aici, zi de zi, măsura tortei 
lor de neînloeult. proba roman
tismului lor revoluționar, pentru 
a face să sporească zestrea ener
getică a tării. în «cest* zile ne 
confruntăm CU dificultățile pe 
car* ie implică înființarea unui 
nou șantier, de astă dată un 
șantier Județean al tineretului, 
DC lingă întreprinderea minieră 
Mehedinți. Muncitori Calificați 
si necalificati, elevi ai liceelor 
mehedințene, in total 130 de ti
neri au si început lucrul la ben

ORGANIZAȚIILE U.T.C. ÎN 
MUNCA LOR DE ZI CU ZI
zile transportoare de cărbune, 
precum si la depozitele de căr
bune, țintind eă efectueze. în 
final, lucrări în valoare de 15,5 
milioane lei. Importante econo
mii d* combustibil vor ft. pe de 
altă parte, consecința amenajă
rilor făcute de ei sl clîiC știe 
dacă nu cumva, odătâ încheiate 
lucrările de la Porțile de Fier 
Ii. acestui șantier jiidețsair nu-i 
va surîde sansa transformării 
într-unul de anvergură națio
nală. Da cartea acestei perspec
tive stă. oricum, tradiția pe cate 
n-6 vom dezminți, pentru că nu 
stă în firet nici unuia din cei 
peste 48 000 de membri ai or
ganizației noastre Judetenâ".

Unul din cei mal activi, mai 
entuziaști «i ca atare mai apre- 
ctati secretari d* comitate U.T.C. 
din Dtobeta-Turnu Severin, Va
nii* Ștefănescu, liderul organi
zației de tineret de la întreprin
derea de construcții navale. in
voca. în dialogul b* car» l-am 
purtat, extraordinarul pasaj al 
cuvîntării tovarășului Nicolae 
Ceausescu la deschiderea Foru
mului tineretului, în tete se re
comandă tinerilor să intervină 
acolo unde este mai greu, în 

mersul producției si, în genere, 
al vieții soctal-economice, toc
mai pentru că tinerii dispun de 
Plinătatea tortei fizice, morale 
si psihice. Exemplele pe care 
mi le dădea, f&cînd apel la pro
pria lor experiență, VasDe Ste- 
fânoscu. ilustrau perfect însuși
rea. chiar in aceste zile, a Judi
ciosului îndemn. Echipe speciale 
de tineri oun astfel umărul. în 
timp ce se tipăresc aceste rân
duri. la livrarea înainte d* ter
men a unui orodu* de excepția, 
destinat exportului : tancul pe
trolier (al patrulea!) de 7 000 
tdw. simultan presă tindu-se lan
sarea la aoă a tancului similar, 
eu numărul 5. Si. tată. în între
prindere nu surprinde pe nimeni 
fefortul deosebit al tinerilor, al 
utecistilor care au intimoinat 
propriul lor Congres cu planul 
anual la muncă patriotică înde
plinit în proporție de 70 la sută, 
dubă ce în anul precedent în
registraseră un procent de 110 
la suta. Un loc I pe tară, tot în 
1984, la concursul pe meserii

(constructor! d6 nave) pe consti
tuie ca garant!* îb plus a cali
tății pe care. înrolîndu-se acolo 
UPde e mai greu, țin s-o înregis
treze tinerii de la întreprinde
rea navală.

Revelatoare ni «-a părut, apoi, 
convorbirea cu tiu SăndulCsou, 
secretar al comitetului U.T.C. 
de la C.P.L. Drobcta-Tutnu Se
verin, cate, delegat fiind la Fo
rumul tinerelului. « luat ctivîn- 
tui îh plenul lucrărilor Congre
sului al Xll-lea al U.T.C., vor
bind despre îmbucurătoarele re
zultate obținute în direcția ac
tivității politice de propaganda, 
în direcția învățămlhtului poli
tico-ideologic U.T.C. Emoția a- 
casitei unice, în viata ăi. inter
venții de la o atît de înaltă 
tribună democratică n-o părăsi
se încă și ținea să ne matcheze 
dialogul. Noroc de consistența 
fantelor, cate se impun prin ele 
însele. Bunăoară, tinerii de la 
C.P.L. au adoptat, îfl aceste zile, 
o deviză nouă : „Azi. mai bine 
ca ieri, miine, mai bine ca azi.“, 
be carp o acoperă cu împliniri. 
Principala lor grijă, «proace o 
obsesie, este calitatea produse
lor (mobilă destinată în întregi

me exportului). Un număr de 
37 de tăr! importă mobilă de 1» 
Drobeta-Turnu Severin, furnire 
estetice și placaje, oe care 
cetecisti ea Lili Sănduleseu 
astern girul calității. în slujba 
căreia s-au pus. cu tot sufletul. 
Uteciștii

Organizație revoluționară de 
tineret de ia întreprinderea de 
vagoane Drobeta-Turnu Severin 
Si-a avut, ia rfndul ei. delegatul 
ia Congres in persoana secre
tarului , Aurel Serbau. întors 
acasă, el a făcut. laolaltă eu in
ginera Emilia Cacovaanu. secre
tară adjunct cu problemele de 
propagandă, cu ceilalți membri 
ai biroului, ai comitetului U.T.C,, 
un plan de rapidă asumare a 
sarcinilor ee revin organizației 
de tineret, din perspectiva cu- 
Vintăril rostite de secretarul ge
neral al partidului. Una din a- 
ceate sarcini vizează implicarea 
lor in cele mai acute probleme 
ale producției. începînd cu pro
iectarea. Asa incit, o echipă de 
tineri proiectant!, din cadrul 
atelierului d* broiectare tehno
logii si echipamente de sudare 
(atelier cu o vîrstă medie de... 
26 de ani!) a și pus la punct o 
instalație de sudare in mediu de 
COș cu sirmă tUbulară. în «copul 
generalizării acestui tiu de su
dură ia nivel de întreprindere, 
cu beneficii scontate de 23 000 
lei pe fiecare echipament șt cu 
O Creștere Considerabilă a pro
ductivității muncii. într-un alt 
ăteiief. numit „Capete de Osii", 
alti tineri, coordonați de ina. 
Lili Săndulescu, reabilitează o 
mașină (inexplicabil abandona
tă) de filetat carcase, uh alt 
atelier acționează pentru roboti
zarea procesului de producție 
etc. în efîrșit. se militează, la 
nivelul comitetului U.T.C.. deo
camdată. pentru înființarea unei 
secții a tineretului, care să con
fecționeze pe cont propriu sub- 
ansamble pentru vagon si să re
cupereze în mai mare măsură 
materialele tefolosiblle. Aceasta, 
Cu implicarea, sub statut de 
miefointrebrindere. a elevilor 
unui liceu mecanic tutelat de 
întreprindere, in asa fel îneît, 
elevi si tineri muncitori, tineri 
specialiști, cot la cot. să ducă 
spre deSăvîrsire sarcini, reco
mandări st indicații De care 
le-au receptat, direct în sala 
Congresului tinerei generații ori 
indirect, prin intermediul pre
sei, ol dezbaterilor si care 16 fac 
cinste.

DRAGOMIR MAGDIN

Festivalul național

„Cîntarea României"

copul 
PRIMĂVARA 

TĂRII
Complexul ciiltural-șportîv 

studențesc Tei a devenit, du
minică 26 mai, neincăpător, 
gazdă fiindu-le copiilor și pă
rinților pentru că nu numai 
copiii dar și părinții și bunicii 
lor s-au bucurat de reușita 
spectacolului intitulat „Copiii, 
primăvara țării" — dedicat a- 
cestora, anticipind Ziua in
ternațională a copilului. Co
piii noștri, copiii epocii socia
liste a Rofnâniei, au ferigite^ 
de a trăi intr-o țară liberă, 
aflată în plin avînt construc
tiv. Numindu-i pe copii «viito
rul însuși al patriei», eu ma
rea generozitate care-i carac
terizează, cu dragostea sa 
caldă, părintească, tovarășul 
Nicolae Ceâușescu, secretarul 
general al partidului, «punea 
despre cea mai tînără genera
ție : «Instruirea și educates 
copiilor este o problemă de 
ce* mai nt»re însemnătate 
pentru viitorul nației noastre. 
In școli învață azi generațiile 
care vor duce mal departe fă
clia progresului material și 
spiritual al României, cei ce 
vor desăvirși înfăptuire* țelu
rilor eărnra i$i consacră awi 
forțele și energia întregul 
nostru popor-. Este un adevăr 
care face parte din însăși 
viața noastră cotidiană faptul 
că grija partidului, a Jnttegii 
societăți, preocuparea deose
bită a tovarășului Nicolae 
Ceausescu și a tovarășei Elena 
Ceausescu eînt prezente în tot 
ce privește bunăstarea și fe
ricirea lumii copiilor noștri — 
ferme certitudini pentru com
plexa și nobila lor pregătire 
ca oameni ai viitorului socia
list și comunist al pAtriet. 
Dintre pionierii șt șoimii pa
triei din sectorul 2, mici ar
tiști amatori, nu-I deloc ușor 
să aleg ceva intru descriere. 
Poate pe acei preșcolari din- 
tr-un dans al „rățușteilor", 
poate evoluțiile școlarilor și 

. preșcolarilor din sectorul 2, 
poate mlni-concertul teral 
susținut de „Mini-song“, poa
te... dar cite evoluții de „ne- 
descrls" în frumusețe n-*u 
fost pe terasa centrală a com
plexului.

în mijlocul lor, a! copiilor 
de pe scenă (adică d* pe co
vor), al copiilor din jurul «ee- 
nei, actori ăi teatrului „Ion 
Creangă" (Daniela AneneoV, 
Vasile Menzel, Tudbt Heica), 
gata să se joace cu eî în reu
șite miniaturi de scenă. Dre
sura de căței a trupei Dumi
trescu de la Circul da Stat șt 
multe alte numere reușite ale 
altor invitați, pentru cate 
bucuria de a fi în mijlocul 
celor mici este și bucuria lor 
cea mare. Ei, minunății mi
cuți mari, au aplaudat și în- 
tilnirea cu scriitorii lor : Eli- 
sabeta Preda, Mihail Ndgu* 
lescu și Gheorghe Zarafu. Pa 
una din aleile parcului a-au 
întrecut într-un captivant 
concurs de biciclete, chiar 
greu de strunit de cătte mi
cuții sportivi. Sub cupola geo
dezică au avut loc atractive 
întreceri de tenis, dar și dis
cuții serioase pe tema prozei 
Bcurte contemporane.

Desene pe asfalt, plimbări 
cu vaporașul, spectacole 
păpuși, toate într-un decor al 
tinereții și copilăriei, In «par 
țiul rezervat tinereții, îhtf»o 
zi in care parcă și «Oarele și-a 
pregătit gradat, în funcție de 
numerele din spectacol, ra
zele.

Copiii, primăvara țării —■ 
un spectru solar dtnd «plan- 
did* dimensiuni spațiului ver
de în care li s-a pregătit Săr
bătoarea, copiii, cel mal fru
mos anotimp al țătii; spetei)- 
tele noastre de viitor, și-aii 
întimpinat ziua cu un foarte 
divers $i reușit spectacol cul
tural-artistic.

ELENA ȘTEFĂNE8CV

PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET

întreprinderea de pescuit oceanic 
Tulcea

recrutează candidați pentru Institutul de Marină 
„Mircea cel Bătrîn" Constanța. Secția pescuit oceanic

Institutul de Marină „Mircea cel Bătrin" 
este instituție de invățămint superior tehnic 
de specialitate șt pregătește cadre pentru 
flota de pescuit oceanic in specialitățile :
• NAVIGAȚIE (ofițeri maritimi de punte)
• ELECTROMECANICA (ofițer mecanic 

maritim și ofițer electrician maritim).
Admiterea la Institutul de marină se face 

pe bază de concurs care se va desfășura po
trivit prevederilor publicate în revista 
„FORUM" editată de Ministerul Educației și 
învățftmintului în 1985.

Pentru înscriere, candidații vor depune la 
comisiile de selecționare următoarele acte : 
• diploma de bacalaureat in original (sau 
adeverință care să ateste că sint in ultima 
clasă de liceu). • certificat de naștere (co
pie legalizată), cazierele judiciare : can
didat și părinți • trei fotografii 3/4. • ade
verință medicală tipizată MS 10.1.002 sau 
MS 18.1.001. Buletin R.B.W. • Buletinul de 
radioscopie gastroduodenală. • Buletinul 
de radioscopie pulmonară. • Certificat 
eliberat de Circumscripția sanitară de domici
liu privind bolile cronice șl acute în stare 
transmisibilă. • Aprecierea activității școlare 
eliberată de conducerea liceului și organiza
ția U.T.C.

Odată cu aceste acte, candidații vor depun* 
și două dosare tip mapă pe care își vor în
scrie numele și facultatea pentru care can
didează.

Nu se admite înscrierea sub rezerva pre
zentării ulterioare a actelor.

Candidații pentru cursurile fără frecvență 
vor depune in plus :

— dovada că au satisfăcut serviciul militar
— adeverință de îmbarcare de pe navă [sta

giul de Îmbarcare de cel puțin 2 (doi) ani].
— recomandarea dată de conducerea uni

tății unde lucrează.
Menționăm că limita ds vîrstă este urmă

toarea : 25 ani cursuri de zi, 35 ani cursuri 
fără frecvență.

Termen de predare a dosarului: 10 iunie 
1985 la I.P.O. Tulcea camera 4 (compartimen
tul învățămint) telefon 50521, 50463, inte
rior 156 sau la :

• Fabrica de plase și unelte de pescuit 
Galați.
• Oficiul de Agenturare Nave București 

str. Povernei nr. 1—3, sector I, telefon 50 27 44, 
50 22 37.

• Institutul de marină, punct de control, 
Constanța.

PĂRINȚI,
Vâ rteofliandâm sâ aiegeți pentru copiii dv. 

jocuri educâtiv-colective apâiute sub emblema 

JECO !

Jocurile și jucăriile core poartâ oceastâ em

blema sint astfel concepute incit să contribuie 

la stimularea inițiativei, a capacității de crea

ție, a independenței de gindire și acțiune, la 

dezvoltarea spiritului de colectivitate.

In București ultimele noutăți se găsesc în 

magazinele din : B-dul Republicii nr. 80 A, Ca

lea Moșilor nr. 135 și str. 13 Decembrie nr. 26.

RECOOP

Festivalul bicicletelor „Pegas"
EDIȚIA. A II-A 1985

Ministerul Comerțului Interior D.C.M.C. 
șl UCECOM organizează și in acest an in 
luna iunie prin asociația sportivă voința 
și unitățile comerciale locale din orașele 
Arad. Bacău, Brașov. București, Cluj-Napo- 
ca, Constanța, Iași, Oradea, Ploiești, Pitești, 
Piatra Neamț, Suceava, Sibiu, Timișoara, 
Tg. Mureș, concursuri dotate cu premii pen
tru posesorii de biciclete PEGAS de toate 
categoriile de virată șl sex.

înscrierile Ia aceste concursuri te vor fa6Ș 
Ia start, la datele care se vor stabili pe pian 
local.

Bicicletele PEGAS, un mijloc de deplasa
re comod, sint rezistente și ușoare in plim
bările de agrement sau la serviciu.

Mersul cu bicicleta PEGAS contribuie !ă 
menținerea unor condiții de sănătate per
fectă.



„SCÎNTEIA TINERETULUI" pag. 5 JO/ 30 MAI 1985

DE LA 2 IUNIE A.C. INTRĂ IN VIGOARE 
NOUL MERS AL TRENURILOR

La 2 iunie a.c., ora zero, intră 
in vigoare noul mers al trenu- 
rilor, a cărui valabilitate va ex
pira la 31 mai 1986.

Mersul trenurilor pentru a- 
ceastă perioadă a fost elaborat 
avin<Ju-se în vedere sarcinile de 
transport in trafic de călători 
și marfă, parcul de locomotive 
și de vagoane de călători, vite
zele de circulație economice, 
capacitățile nou create. De ase
menea, s-a tinut seama de pro
punerile rezultate din consfătui
rile organizate in centrele ju
dețene și industriale cu un mare 
număr de navetiști.

Sînt prevăzute trenuri cursă 
muncitorești și trenuri de per
soane nominalizate, ale căror 
mersuri vor corespunde cu pro
gramele de lucru pe schimburi 
ale Întreprinderilor. De mențio
nat că din numărul total 80 la 
sută îl reprezintă trenurile 
cursă muncitorești și de persoa
ne pentru navetiști, iar 20 la 
sută cele pentru transporturile 
generale de călători.

Pentru satisfacerea transpor
turilor sezoniere spre litoral, 
stațiuni balneoclimaterice și

zone de agrement și a cerințe
lor suplimentare ce pot apărea 
in perioadele sărbătorilor le
gale sau ale vacanțelor șco
lare eint prevăzute rezerve de 
tonaj ce pot fi folosite.

Noul mers al trenurilor a 
avut In vedere asigurarea legă
turilor corespunzătoare intre 
trenuri pe direcții diferite și 
ale acestora cu mersul auto
buzelor și navelor fluviale.

Pentru creșterea capacității de 
transport în sezon, pe relațiile 
București — Constanța — Tul- 
cea, in locul trenului accelerat 
825 — cu plecarea din București 
Nord la ora 7,25 — s-a prevăzut 
trenul acelerat 831 cu vagoane 
pentru Tulcea, cu plecarea la 
ora 7,30, și trenul rapid 89 —
Tomis cu plecarea la ora 7,00, 
care asigură legături mai bune 
cu trenurile care sosesc din 
alte zone ale țării.

Viteza medie de circulație în 
actualul mers al trenurilor este 
de 140 km/h pentru trenurile 
rapide și acelerate pe magistra
la București — Constanța și 
120 km/h pe restul rețelei fe
roviare.

LA TULCEA S-A DESCHIS EXPOZIȚIA 
„PODOABE DE-A LUNGUL VEACURILOR"

La Muzeul de istorie și arheo
logie din Tulcea s-a deschis o 
expoziție inedită, intitulată 
„Podoabe de-a lungul veacuri
lor". Obiectele expuse, coliere, 
mărgele din sticlă, școici, pan
dantive și fibule, brățări, oglinzi, 
vase pentru păstrarea uleiurilor 
și parfumurilor. inele, cercei, 
paftale etc., din epoca pietrei, 
a bronzului și a fierului, din 
perioada geto-dacică și romană,

din feudalismul timpuriu, pînă 
aproape de secolul al 18-lea, 
ilustrează sugestiv evoluția o- 
biectplor de podoabă de-a lun
gul anilor. Interesantele ex
portate ce dovedesc grăitor 
preocuparea dintotdeauna a 
omului pentru frumos aparțin 
unor tezaure arheologice scoase 
Ia lumină la Isaccea, Enisala, 
Sarichioi, Chilia Veche, din ju
dețul Tulcea.

„LUNA CULTURII IALOMIȚENE"
Inclus Festivalului național 

„Cîntarea României" și „Lunii 
culturii ialomițene", la Fetești, 
se desfășoară, îp acește zile, e- 
diția a IV-a a „Festivalului pri
măverii — festivalului tinereții". 
Timp de o săptămină. această 
tradițională manifestare cu

prinde o paletă largă ds acțiuni 
politico-educative, culturai-ar- 
tlsțice. țehnico-științifice șl 
sportive la care participă ca in
vitați, alături de iaiomițeni, nu
meroase personalități ale știin
ței, culturii și artei din țara 
noastră-

ÎMBUNĂTĂȚIREA TRANSPORTULUI IN COMUN 
PE LITORAL

întreprinderea județeană de 
transport local Constanța — 
unitatea care asigură transpor
tul in comun eu mijloace auto 
pe litoral, pune la dispoziția 
călătorilor în această vară un 
parc format din peste 700 mij
loace de transport ; 450 auto
buze, 150 troleibuze, 100 taxi
metre. 22 tramvaie de mare ca
pacitate etc. Toate aceste mij
loace de transport, cu care se 
estimează că se va realiza în 
actualul sezon un volum total 
de transport de peste 62 mi
lioane călători, pe un parcurs 
ce va însuma circa 14 milioane 
kilometri, au fost verificate și

pregătite din timp, atît din 
punct de vedere tehnic, cit și 
estetic.

Pentru preluarea optimă a în
tregului flux de călători din 
Gara C.F. Constanța, au fost 
programate curse auto rapide 
spre Eforie și Mangalia, asigu- 
nndu-se totodată și curse de 
noapte spre Mangalia (cu auto
buze) și spre Mamaia (cu tro
leibuze). De asemenea, pe toată 
durata sezonului estival vor 
funcționa, cu program neîntre
rupt, ziua și noaptea, dispece
rate de taximetre la Constanța, 
Mamaia și Eforie Nord.

FESTIVALUL DE INTERPRETARE A MUZICII UȘOARE 
Șl POPULARE DE LA CONSTANȚA

Miercuri, a început la Con
stanța Festivalul de interpre
tare a muzicii ușoare și popu
lare românești dotat cu trofeul 
Steaua Litoralului — manifes
tare ce precede deschiderea 
stagiunii artistice estivale a li
toralului. La această a 15-a edi
ție a festivalului, ce-și propu
ne să lanseze în aria muzicii 
ușoare și populare noi tineri

interpreți talentați. participă 
reprezentanți a 15 județe, pre
cum și ai municipiului Bucu
rești.

în afară de concurs, pe scena 
festivalului, găzduit timp de 
trei zile de Casa de cultură a 
sindicatelor din Constanța, vor 
susține recitaluri și soliști con- 
sacrați.

EXPOZIȚIE DE ARTĂ POPULARĂ LA GALAȚI
în sălile Muzeului județean 

de istorie Galați, s-a deschis, în 
cadrul actualei ediții a Festi
valului național „Cîntarea 
României", expoziția de artă 
populară. Dintre cele peste 200 
de exponate se disting, în pri
mul rind, țesăturile (covoarele, 
levicerele și prosoapele din bo-

rangie) și uneltele de tehnică 
populară realizate de țărani 
cooperatori, precum și măștile 
populare realizate cu multă fan
tezie. Exponatele demonstrează 
cu pregnanță fenomenul conti
nuității culturii rurale româ
nești în această parte a țării.

-- - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - *- - - - - '- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -J- - - - - X
Fermă hotărîre a întregului nostru popor, a tinerei 

generații de a acționa sirius unit în jurul partidului, 
al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceausescu, 

de a face totul pentru asigurarea dreptului oamenilor, 
al națiunilor la viață și pace, la existență liberă și demnă

„EXPRESIE A ASPIRAȚIILOR NOASTRE FIERBINȚI 
DE PACE, DE PROGRES Șl BUNĂSTARE"

Destinderea și colaborarea reprezintă 
elementele constitutive ale garanției 
unei păci autentice. De aceea, trăsătu
rile ce caracterizează definitoriu tinăra 
noastră generație, idealurile si năzuin
țele supreme ce o animă nu not fi 
realizate decît într-un climat generai de 
pace, de cooperare si ințelegere re
ciprocă. Acest adevăr a fost exprimat 
magistral de către secretarul general al 
partidului și în cuvântarea rostită ia 
Forumul tinerei generații, precum si in 
recenta cuvîntare rostită la Plenara 
Consiliului Național al F.D.U.S. De a- 
ceea. pentru tineretul tării noastre în
tărirea păcii și securității internaționa
le. asigurarea progresului civilizației 
generale. înflorirea personalității uma
ne. realizarea propășirii si bunăstării 
tuturor popoarelor, a tinerei generații 
de pretutindeni reprezintă opțiuni _ și 
direcții de acțiune fundamentale. Sin- 
tem încredințați in momentul de față 
că tineretul lumii dispune de impre
sionante resurse pentru a contribui 
respectiv la întărirea națiunilor lor. la 
progresul economic, social și cultura! al 
acestora, la menținerea păcii în lume, 
la promovarea colaborării șj înțelegerii 
internaționale. Tinerii din
derea noastră sînt animați de senti
mentele celei mai înalte conștiințe și 
participări în frontul larg al luptei pen
tru pace, pentru înțelegere si destin
dere pe planeta noastră. Munca lor 
neobosită pentru înălțarea patriei pe 
noi trepte de progres și civilizație are 
nevoie mai mult ca oricînd de liniște 
și libertate. De aceea ne alăturăm cu

întreaga noastră ființă forțelor progre
siste democratice si revoluționare, care 
se pronunță pentru o lume fără arme 
și fără războaie. Rezultatele excepțio
nale dobindite în planul dezvoltării 
economico-sociale a țării noastre de
monstrează că pacea și idealurile tine
rei generații sint de nedespărțit. Aceșț 
adevăr sintetizează valoarea afirmării 
și îndeplinirii menirii sale principale 
de veritabil factor social al progresu
lui. civilizației și bunăstării socialiste. 
Aici și acum pe pămintul scump al pa
triei vrem să trăim și să muncim la 
temperatura înaltă a prezentului.

'climatul celei mai autentice libertăți și 
demnități umane, participind activ 
făurirea si apărarea viitorului 
aparține pe drept ca vîrstă Șt genera-

contribuie la intensificarea activității 
în organismele și conferințele interna-- 
țiohale consacrate dezarmării de la 
Geneva și Viena, pentru desfășurarea 
și Încheierea cu rezultate cit mai bune 
a

dere si pentru dezarmare de la 
Stockholm.
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întreprin-

Conferinței pentru securitate. încre-
ROBERTO DIETRICH, 

secretar adjunct al comitetului V.T.C., 
Întreprinderea textilă Cisnâdie

„PRIN FORȚA UNITĂ A POPOARELOR, SĂ ASIGURĂM 
TRIUMFUL RAȚIUNII, AL PĂCII Șl BUNEI ÎNȚELEGERI"

Aplicînd consecvent linia politică de 
pace șj progres a partidului și statului 
nostru, expresie a năzuințelor și aspira
țiilor milenare ale poporului nostru, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. genialul 
ctitor a) celei mai înfloritoare epoci din 
istoria acestor meleaguri. își dedică cu 
patos revoluționar și umanism întreaga 
activitate destinderii planetare, pentru 
bună înțelegere și conviețuire pașnică 
între toate popoarele lumii. Exemplul 
celui mai iubit fiu al națiunii consti
tuie pentru toți oamenii muncii de

Anchetă de opinie politică
tic. Conștijnța responsabilității noastre 
în fața istoriei a căpătat noi dimensiuni 
prin afirmarea hotărită a voinței su
preme a poporului nostru de a spori și 
multiplica eforturile generale ale po“ 
poarelor pentru statornicirea unui cli
mat de pace, securitate și înțelegere pe 
planeta noastră.

ANGELA BOMB,
secretar al comitetului U.Ț.C. 

de la Întreprinderea de confecții Oradea

„ÎNALTA RESPONSABILITATE FAȚĂ DE CAUZA PĂCII, 
A DESTINELOR UMANITĂȚII"

I»

AGENDA
In perioada 25—29 mai ne-a 

vizitat țara un grup de cadre 
si cursanți ai Colegiului Națio
nal de Apărare al Cana
dei. Pe timpul Cît s-au aflat in 
România, oaspeții au fost nfi- 
miti la Ministerul Afacerilor 
Externe. Ministerul Comerțului 
Exterior și Cooperării Economi
ce Internationale. Academia 
„Ștefan Gheorghiu". Asociația 
de Drept International și Rela
ții Internaționale, au vizitat A- 
cademia Militară, Muzeul Mili
tar Central, obiective economice 
și turistice.’

TV

bună credință cea mai elocventă dovadă 
că pacea mondială depinde de fiecare 
dintre noi. a ti ta Vreme cit prin tot ceea 
ce facem promovăm sensul muncii cre
atoare de bunuri materiale și nu fis

tructive. Responsabilitatea perpetuării 
și dezvoltării existentei pe pămint nu 
constituie un atribut exclusiv doar pen
tru cițiva oameni, ci prin forța unită 
a popoarelor, a fiecărui locuitor al pla
netei. se pot instaura pacea și buna 
înțelegere. Gospodarii cooperativei noas
tre de producție, ducîr.d pe mai de
parte frumoasele tradiții de muncă și 
luptă ale țăranului român, ce numai la 
nevoie a schimbat plugul cu arma cind 
țara a fost in primejdie, sînt conștienți 
că nimic nu e mai scump și vital pe 
lume decît pacea, decît a lucra ir) li
niște pămintul. de a-l face să fie e)t 
mai roditor. Iată cum se explică ata
șamentul nostru unanim la politica, la 
apelurile repetate de pace și înțelegere 
intre popoare ale secretarului general 
a! partidului nostru. președintele 
României socialiste, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

NICOLAE SESERMAN,
C.A.P. „Emil Bodnăraș", 

județul Suceava

„MUNCA PENTRU ȚARA, EFORTUL CREATOR 
DEVIZA NOASTRĂ DE ACȚIUNE 

PENTRU APĂRAREA PĂCII IN LUME*

20.00 Telejurnal. 20,15 Actualita
tea tn economie. 20,25 Studioul ti
neretului • Un program revolu
ționar, un program al tinereții. 
Transpunem in viață sarcinile și 
orientările formulate de tovarășul 
Nlcojae Ceaușescu. Programul de 
muncă și educație comunista a- 
doptat de Forumul tineretului. 
Dezbatere. • Ostașii partidului 
și-ai țârii. Reportaj • Definind 
noua virstă a meseriilor satului. 
Reportaj. • Schiță <je portret 
pentru copilărie. Documentar • 
Melodiile păcii • Serial științific: 
„Călătorie în univers" (color). 
21,50 Telejurnal. 22,00 închiderea 
programului.

CINEMA

Recentele documente adoptate de 
Frontul Democrației și Unității Socia
liste cu privire la intensificarea luptei 
pentru pace și a colaborării cu toate 
popoarele lumii demonstrează pe de
plin voința unanimă a Întregii noastre 
națiuni socialiste de a acționa ferm, de 
a face totul pentru a contribui alături 
de celelalte popoare ale lumii la opri
rea cursului periculos al evenimentelor 
spre o catastrofă nucleară, pentru opri
rea amplasării rachetelor de orice fel 
in Europa si în întreaga lume, pentru 
înlăturarea oricăror arme nucleare de 
pe planeta Pămint, pentru oprirea mi
litarizării Cosmosului. Ampla și înflă
cărată cuvîntare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu rostită la Plenara Consiliu
lui Național al F.D.U.S. se 
suita luărilor de poziții pe 
tarul general al partidului 
președintele Republicii le-a 
ferite prilejuri în legătură 
matica complexă a lumii contempora
ne, reafirmîndu-se cu putere punctul 
de vedere românesc cu privire Ia solu
ționarea acestei problematici. în con
sens cu cerințele istoriei, cu legile pro
gresului! Așa cum arată tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, necesitatea inten
sificării eforturilor tuturor popoarelor, 
deci și ale poporului român, ale tutu
ror forțelor progresiste din lume fare 
trebuie să se ridice în apărarea civili
zației umane, este impusă acum de jnu- 
tațiile ce au loc pe arena internațio-

înscrie în 
care secre- 
nostru și 
luat eu di- 
cu proble-

nală. Acesite mutații relevă fenomene 
grave care, mai mult ca niciodată, pun 
în pericol pacea, pacea amenințată de 
cursa demențială a înarmării.

In spiritul politicii constructive și 
principiale a partidului și statului nos
tru, al vibrantelor îndemnuri și chemări 
ale secretarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. tineretul 
României acționează cu responsabilitate 
revoluționară, cu elan și entuziasm spe
cifice virstei pentru a se pune de ur
gență capăt actualei încordări din viața 
internațională, pentru triumful rațiu
nii. pentru pace și colaborare pașnică 
între popoare, pentru libertatea ți in
dependența națiunilor lumii, pentru 
făurirea unei lumi fără arme si fără 
războaie. Atit analiza, cît și inflăcăra- 
tele chemări formulate de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu în magistrala sa 
cuvîntare emană o nestrămutată încre
dere in om, in popoarele lumii. în po
sibilitatea ca lupta pentru1-pace să fie 
încununată de succes. Așa cum se 
arată și in Apelul pentru dezarmare Si 
pace al Frontului Democrației și Uni
tății Socialiste din Republica Socialistă 
România, adresat partidelor și organi
zațiilor democratice, guvernelor, tutu
ror popoarelor din țările europene, din 
Statele Unite ale Americii șj Canada, 
in lupta noastră comună pentru salv
gardarea păcii, pentru eliberarea ome
nirii de coșmarul războiului, să desfă
șurăm ample manifestări de natură să

. Ampla cuvlntare rostită de către tova
rășul Nicolae Ceaușescu la Plenara Con- 
silului Național al F.D.U.S. constituie un 
document politie de o excepțională va
loare teoretică și practică, o chemare la 
rațiune și acțiune in favoarea păcii 
adresată .tuturor popoarelor lumii, tu
turor locuitorilor planetei. Pornind de 
la analiza realistă a situației interna
ționale. de la pericolul deosebit de mare 
ce îl prezintă pentru pace accentuata 
cursă a înarmărilor, îndeosebi armele 
nucleare, existența numai in Europa a 
unui arsenal militar capabil să distrugă 
de cîteva ori viata, civilizația mondială, 
documentul se inscrie in șirul inițiati
velor și acțiunilor consecvente ale 
partidului nostru, ale secretarului său 
general. întreprinse spre destindere in
ternațională. bună colaborare și priete
nie între popoare, spre făurirea unei 
societăți mal drepte și mai bune. ..Se 
poate spune, sublinia tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. că niciodată, de la cel de-al 
doilea război mondial, situația interna
țională nu a fost atiț de gravă". O 
realitate care ne îndeamnă la luciditate, 
la strînsă unitate in jurul partidului, 
pentru ca împreună să barăm calea în
cordării din viața internațională, să 
contribuim la triumful rațiunii, al păcii 
și colaborării frățești, egale intre totale 
națiunile, să construim o lume în care 
tînăra generație să se afirme liber Și 
demn. Acestui scop i se subordonează 
Chemarea Consiliului Național al 
F.D.U.S. adresată organizațiilor compo
nente. Apelul pentru dezarmare și pace 
al F.D.U.S. adresat partidelor și orga
nizațiilor democratice, guvernelor, po
poarelor din țările europene, din Statele 
Unite ale Americii și Canada. Noua și 
strălucita inițiativă de pace a președin-

telui României socialiste exprimă voin
ța întregului nostru popor, a tuturor 
tinerilor care regăsesc in documentele 
celui de-al XIII-lea Congres al P.C.R. 
noi și strălucite perspective de dezvol
tare și progres. Dorința de mai bine, de 
afirmare plenară a spiritului nostru 
creator de libertate sînt visele noastre 
cele mai dragi, sint drepturile noastre. 
Grija pentru realizarea lor o simțim 
permanent in întreaga politică a partidu
lui nostru, in călduroasele îndemnuri la 
muncă și învățătură adresate nouă de 
către tovarășul Nicolae Ceausescu. Dar 
îndrăznețele vise ale noastre se pot 
realiza doar în condiții de pace. Con
struim ca să dăinuie ca o strălucită 
efigie a celor mai denși ani din istoria 
patriei, anii unei strălucite epoci pe 
care cu sentimente de profundă mindrie 
patriotică o numim „Epoca Nicolae 
Ceaușescu". Iată de ce trebuie să 
apărăm pacea, sa ne pronunțăm cu tă
rie pentru rezultate pozitive la nego
cierile de La Geneva dintre Uniunea 
Sovietică și Statele Unite, in’ celelalte 
organisme care au răspunderea reduce
rii armamentelor, stabilirii climatului 
de încredere și securitate intre popoare. 
Să ne alăturăm glasul tuturor celor 
care spun NU războiului, rachetelor cu 
rază medie de acțiune in Europa. Sem
năm noua inițiativă de pace a țării 
noastre cu angajamentul de a nu 
precupeți nici un efort in îndeplinirea 
sarcinilor Încredințate, să facem din 
muncă și efort creator deviza noastră 
de luptă pentru apărarea păcii în lume.

CONSTANTIN POP.
inginer șef la C.A.P. Mureșeni, 

județul Mureș

MASCA DE ARGINT : Patria
(orele 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 1$ ; 
20,15) ; București : (orele 9 ;
11.15 : 13,30 ; 15.45 ; 18 ; 20) ; Fa
vorit : (orele 9 ; 11 ; 13 ; 17,15 ; 
19,30).

PICIU : Scala (orele 9 : 11,15.; 
13,30 ; 1545 ; 18 ; 20) ; Gloria : 
(orele 9 : 11.15 ; 13,30 ; 16,45 ; 18 ; 
20) : Cultural i (orele 9 ; 11,15 ;
13.30 : 15,45 ; 18 ; 20.15).

ZIUA Z : Feroviar : (orele 9 ;
11.15 1 13.30 ; 1545 ; 18 ; 30,15) ;
Flamura : (orele 9 ; 11,30 .

ACASĂ : Grivița : (orele 9 ;
11.15 : 13,30 ; 15,45 ; 18 ; 20) ;
Cosmos : (orele 9; 11; 13: 15; 17;
19) .

CIULEANDRA : Daeia : (orele 
9 ; 11,15 ; 14 ; 16,30 ; 19) ; Tomis s 
(orele 9 ; 11,30 ; 14 : 16,30 ; 19).

MUȘCHETARII ÎN VACANTA : 
Drumul Sării (orele 15 ; 17 ; 19).

SOSESC PĂSĂRILE CALATOA
RE : Pacea (orele 15 ; 17,15 19,30).

RECORDURI, LAURI, AMIN
TIRI : Viitorul (orele (16 : 17 ; 19).

RĂMĂȘAGUL : progresul (ore
le 15 ; 17 ; 19).

ILUZII PIERDUTE : Lumina 
(orele 9 ; 11 ; 13.15 ; 15,30 1745 ;
20) .

ALARMA : COTA 333 : Timpuri 
Noi (orele 9 ; 11 ; 13,15 ; 15,30
1745 ; 201.

NOILE AVENTURI ALE MOTA
NULUI ÎNCĂLȚAT : Doina
27—29 mai (orele 9 ; 11 ; 13 : 15 ; 
17); CARTEA JUNGLEI (30 mai 
— 2 iunie) — (orele 9; 11; 1.3; 15; 
17); MIHAIL, CÎINE DE CIRC (27 
mai — zi Iunie — (ora 19).

AȘA BUNIC, AȘA NEPOT : 
Excelsior (orele 9 ; 11 ; 13 ; 15 ; 
17 ; 19).

SUCCES INSPECTORE : Buzeștl 
(orele 14 ; t6 ; 18).

ANA PAVLOVNA: Union (erele 
10: 13; 16; 19).

BURLACUL CĂSĂTORIT : Lira 
(orele 10 ; 13 ; 16 ; 19).

LOVITURA FULGERĂTOARE-: 
Popular (orele 15 ; 17 ; 19).

CASETA DIN CETATE : Flacă
ra (orele 15; 17; 19).

MAREA CURSA : Luceafărul 
(orele 9 ; 12 ; 15,30 ; 18.30).

urmărire la amsterdam : Capitol (orele 9 ; 11 ; 13 ; 15 ;
17.15 ; 19,30).

RĂZBOIUL STELELOR ; Festi
val (orele 9 ; 12 ; 16 ; 19).

IMPERIUL CONTRAATACĂ î 
Victoria (orele 9,30.;. 12,30 ; 16 ;
19).

PIEDONE ÎN EGIPT ; Feren
tari (orele 15 ; 17 ; 19 .

TOATE MI SE ÎNTÎMPLA NU
MAI MIE : Giulești (orele 9 ;
11.15 ; 13,30 ; 1545 ; 18 : 20) ;
Horească : (orele 0 : 11 ț 13 ț
15.30 ; 17,45 ; 20) ; Aurora : (orele 
9 ; 11 ; 13 ; 15 ; 17,15 ; 19,30).

Campania agricolă, exigențe și priorități în desfășurarea lucrărilor de sezon SPORT

Intensificarea la maximum

în Cîmpia Transilvaniei, la 
Voiniceni, Ceuaș, Șincai, căru
țele încărcate cu fin vestesc o 
nouă preocupare a cooperatori
lor : recoltarea furajelor. Zicem 
nouă deoarece aceasta se adau
gă, completind agenda de lucru 
a unităților agricole, celorlalte 
acțiuni la ordinea zilei pe ogoa
re. Ion Nicolae.directorul S.M.A. 
Riciu, ne spune că, in toate Uni
tățile se lucrează lâ prașila me
canică a porumbului. Petru 
Florea, președintele C.U.A.S.C., 
ne informează că printre măsux 
rile organizatorice se numără și 
aceea a mobilizării și reparti
zării spre întreținere a unor su
prafețe de culturi personalului 
TESA și din alte sectoare nea- 
gricolp ale comunei. Așa se ex
plică prezența intr-o parcelă 
semănată cu porumb, alături 
de echipele conduse de Maria 
Chiorean, loan Tușinean și Ma
ria Gîrbu, a tinerelor Elena Uțu, 
Lucreția Conțu, Olivia Mărgi
nean și Ana Nicolae din secto
rul economic al unității. Reți
nem afirmația Elenei Uțu : 
„Dacă am început prașila po
rumbului înseamnă că am 
terminat prașila a II-a și ră- 
ritul sfeclei de zahăr. Cu alte 
cuvinte sintem in grafic cu lu
crările".

„La zi" cu lucrările sînt șl 
cooperatorii din Șinmartin, Po- 
găceaua, Șincai, ceea ee în
seamnă culturi frumoase, cura
te. De acest lucru ne convinge 
cu argumente concrete și tlnă- 
■ul inginer șef al C.A.P. Band, 
Constantin Iovlev. Brigăzile 
conduse de loan Trif, Zoltan 
Takacs, Teodor Moldovan, fer
mele conduse de Jenica Iovlev, 
Arpad Fazakas și Petru Suciu 
Pop sînt antrenate la prășitul 
cînepei, la plantatul tutunului, 
la cosit și transport furaje.

a prășitnlui
„Ne-am propus ca pe mâi bine 
de jumătate din suprafața cul
tivată cu grîu să obținem cel 
puțin 5 000 kg la hectar, iar pe 
75 hectare să obținem 8 000 kg 
la hectar. De asemenea avem 
210 hectare de porumb și 90 
hectare sfeclă de zahăr cu pro
gram special" — ne informează. 
O atenție deosebită s-a acordat 
aici eribîcidării, pregătirii te
renului și semănatului, care sa 
continuă acum la întreținerea 
culturilor. Se lucrează cu 3 pră
sitoare mecanice, echipate . cu 
fertilizatoare.

— Ce fac cooperatorii azi ? ne 
interesăm.

— Sînt antrenați la muncă în 
jur de 400 de oameni. Unii pră
șesc sfecla de zahăr pe ultimele 
10 hectare din cele 210 hectare, 
alții plantează tutunul pe ulti
mele suprafețe, iar bărbații co
sesc și transportă fînul. Am 
bilonat de două ori întreaga su
prafață eultivată cu cartofi, am 
prășit cinepa pentru sămlnță, 
am întreținut cele 9 hectare de 
butași pentru sămlnță. în zilele 
următoare programul rămîne la 
fel de încărcat deoarece prășim 
porumbul. la sfecla de zahăr 
vom trece la prașila a III-a, 
care, de fapt, a și început Ia 
unele echipe. Lucrările de în
treținere trebuie repetate și ele 
necesită, deci, în continuare, un 
mare volum de muncă.

Dacă la Band starea culturi
lor prezintă certitudini pentru o 
recoltă bogată, important este 
ca acum și în celelalte unități 
agricole din județul Mureș lu
crările să se facă la timp, prin- 
tr-o bună organizare a muncii, 
printr-o participare masivă la 
muncă a tuturor locuitorilor sa
tului,

MIRCEA BORDA

Acțiuni tehnologice 
pentru creșterea recoltelor
Bazinul Crișurilor consem- 
sază în momentul actual o 
itensitate maximă in desfășu- 
irea lucrărilor agricole de se
in. Valul de ploi înregistrat in 
rmă eu cîteva zile a favorizat 
Bzvoltarea viguroasă a cultu- 
lor provocînd însă pe unele 
iprafete și exces de umiditate, 
e aceea. în paralel cu desfă

șurarea operativă a întreținerii 
culturilor, forțele unităților tint 
concentrate și lâ evacuarea ra
pidă a băltirilor din parcelele 
afectate. Suprafețele urmează 
să fie grabnic reihsămintate. 
Raidul Întreprins în aceste zile 
în cîteva unități agricole biho- 

* rene este în măsură să eviden
țieze ritmurile înalte de muncă.

La C.A.P. Oradea, bunăoară, 
întreaga forță este mobilizată 
la efectuarea prașilelor manu
ale la porumb, cartofi, sfeclă 
de zahăr. Așa cum preciza in
ginerul șef al unității. Florin 
Dorin, este vorba de executarea 
prașilei a II-a la sfecla de za
hăr si cartofi si a primei pra- 
sile mecanice și manuale la 
porumb :

— Acționăm cu două cultiva
toare la Episcopia si Feleus a- 
vînd totodată mobilizați zilnic 
un număr de 150 de coopera
tori. La carțofi am început re- 
bilonarea a dopa și prașila a 
doua manuală pe cele 40 da hec
tare cultivate, în ce privește 
porumbul, cultură ce ocupă o 
suprafață de 386 hectare, ora- 
șila I manuală si mecanică se 
află în plină desfășurare. Aici 
dispunem de patru cultivatoare 
și da un număr mare de coope
ratori. ritmurile de lucru reali
zate fiind în continuă creștere, 
în ferma legumicolă se lucrea
ză la Întreținerea culturilor de 
vinete, tomate și varză de vară. 
Concomitent am declanșat recol
tarea salatei și guliilor, livră
rile de pînă acum depășind, 
valoric, 150 000 lei. Desfășurăm, 
de asemenea, recoltarea furaje
lor avind realizate Pină acum 
70 hectare la Episcopia si 43 
hectare la Feleuș. La ferma din 
Feleus am depozitat deja 30 
tone fînuri. Transportul este a- 
aigurat pe cele 8 platforme ale 
unității.

Intr-o altă unitate, la C.A.P. 
Borș, organizarea muneii ist 
spune cuvîntul prin rezultatele

obținute la întreținerea culturi
lor.

— Lucrăm, ne spune, tinărul 
inginer șef ai unității, Kovacs 
Iosif, eu trei cultivatoare la e- 
fectuarea prașilei a Il-a la 
sfecla de zahăr în zonele San- 
tăui Mare. Borș ?i Sintton ce 
o suprafață de 180 hectare. La 
efectuarea prașilei manuale 
participă zilnic 150—200 de co
operatori. în ce privește oorum- 
bul, cultură ee ocupă 473 ha, 
avem cinci cultivatoare, reali
zările „la zi" Insumînd 160 hec
tare. Nivelul actual de dezvol
tare a plantelor, datorat cali
tății lucrărilor tehnice efectuate, 
ne permite să anticipăm rea
lizarea producțiilor planificate 
pentru acest an.

— Ce ș-a întreprins pentru 
evacuarea apei din suprafețele 
băltite ?

— Practic. în zona noastră 
parcelele afectate Însumează o 
suprafață mică de teren la cul
turile de cinepă. orz și plante 
medicinale. în mod concret este 
vorba doar de cîteva hectare. 
Acum realizăm lucrările de 
drenare pe aceste sunrafete. 
urmind să insămintăm porumb 
masă verde.

Exemplele din cele două uni
tăți evidențiază gama largă de 
lucrări aflate pe agenda gospo
darilor din agricultură, ceea ce 
impune In continuare o maximă 
mobilizare de torte, astfel incit 
culturile să beneficieze de o 
îngrijire exemplară, în vederea 
realizării recoltelor planificate 
pentru acest an.

IOAN GAVRA

Inițiative utecisteîn campanie
Dorel Sturzu, la cei 19 ani 

ai săi, este cel mai tlnăr 
șef de fermă de ia C.A.P. 
Arbore, județul Suceava. El 
coordonează activitatea a 370 
de cooperatori, care în â- 
ceastă perioadă participă cu 
toate torțele la întreținerea cul
turilor. După cum ne spunea 
Ioan RușU, președintele unității, 
elanul tlnărului șef de fermă 
se îmbină cu experiența bogată 
a cooperatorilor lehim Lelcu, 
Vasile Manoilă, Toader Tuper- 
ciuc și Vasile Cîmpan — șefii 
de echipă. Așa se face că aceas
tă fermă răspunde prompt la 
urgentele de sezon. Dorel Stur
zu tine să-mi vorbească despre 
o lăudabilă inițiativă, Nu cu 
mult timp in urmă pe tarlaua 
..Haltă" au fost plantate 10 hec
tare eu căpșuni. Și eum plan
tele aveau nevoie de apă, peste 
200 de elevi ai Școlii generale 
nr. 1 "din comună au veijlt în 
ajutor si după orele de curs au 
participat la udarea culturii.

După ce-mi vorbește și des
pre activitatea responsabilă a 
tinărului mecanizator Gheorghe 
Pahoni, care a executat lucrări 
de foarte bună calitate la re- 
bilonatul șl erbicidarea celor 23 
hectare de cartofi de pe tarlaua 
„Cornișor". Ioan Ruștj ne infor
mează asupra aetiunilor „la 
zi" : „Se. află în cîmp aproape 
1 200 de cooperatori antrenați la 
prașila I mecanică ia porumb 
pe cele 265 hectare, la prașila 
manuală la sfecla furajeră cul

tivată pe 50 hectare. Urmează 
ca in 3—4 zile să finalizăm 
praștia I manuală Ia porurhb- 
Trăgind învățăminte din anii 
trecuți, în acest an am acordat 
o atenție deosebită erbicldării 
Am început prașila mecanică și 
la cartofi, cultivați pe 250 hec
tare. Acoio unde erbicidarea nu 
și-a atins scopul, vom Interveni 
prompi cu o praștia manuală, 
după care vom executa iar re- 
bilonatul. Pentru creșterea pro
ducție; de cartofi am adminis
trat 40 tone gunoi de grajd și 
1 000 kg Îngrășăminte chimice 
pe o suprafață de 220 hectare. 
Și tot pentru creșterea poten
țialului productiv al pămîntului 
transportăm eu 70 de atelaje 
gunoi de grajd pe platforme, 
amenajate la cap de tarla, ope
rație care se va finaliza cu ad
ministrarea în eimp a 17 000— 
18 000 tone. Nu peste mult timp 
vom demara lucrările de dese
cări in zona pirului Cupșani. 
unde vor fl redate agriculturii 
62 hectare".

Să adăugăm în final și nume
le altor tineri care contribuie 
la obținerea unor recolte mari 
pe terenurile comunei în care 
trăiesc și muncesc : Maria Cio- 
bîcă, tehnician cu chimizarea, 
Maria lațintiue, șeful fermei 1, 
și Vorica Pahoni, șeful brigăzii 
I, satul Clit.

MIRCEA MOTRICI

• IN CADRUL campionate
lor mondiale de popice pentru 
juniori, care se desfășoară la 
Frankfurt pe Main (R.F. Ger
mania), echipa feminină a 
României a cucerit medalia de 
aur. clasîndu-se pe locul întîi 
cu un total de 2 538 puncte — 
rezultat ce constituie un nou 
record mondial. Pe locurile ur
mătoare s-au situat formațiile 
Cehoslovaciei — 2 513 puncte și 
și iugoslaviei — 2 489 puncte.

în proba masculină, selecțio
nata României a obținut meda
lia de bronz, cu 5 234 puncte, 
fiind precedată de echipele R.F. 
Germania — 5 426 puncte și 
iugoslavia — 5 344 puncte.
• CONCURSUL internațio

nal de decatlon de Ia Gotzls 
(Austria) a fost ciștigat de atle
tul Uwe Freimuili (R.D. Ger
mană), cu un total de 8 473 
puncte. Pe locurile următoare 
»-a« situat coechipierul său 
Torsten Voss — 8 424 puncte și 
sportivul sovietic Aleksandr 
Nevski — 8 409 puncte.

In competiția de heptatlon, 
primul loc a fost ocupat de 
concurenta americană Jane 
Frederick — 6 666 puncte, se
cundată de Sabine Paetz (R.D. 
Germană) — 6 015 puncte.
• RECORDMANUL mondial 

în proba de 400 m garduri, 
atletul american Edwin Moses, 
ți-a confirmat participarea la 
concursul international ee se 
va desfășura in ziua de 24 iunie 
Ia Belfast.

Este pentru prima oară cind 
Edwin Moses, neînvins in ulti
mele 109 curse, concurează in 
Irlanda de Nord.

• ÎN URMA rezultatelor în
registrate in turneul de la 
Florența, în clasamentul ge
nerai al „Marelui premiu" con
tinuă să conducă tenismanul 
american John McEnroe — 
1 773 punete. Il urmează ceho
slovacii Ivan Lendl — 1100

puncte, Miloslav Mecir — 1 090 
puncte; americanul Tim Ma- 
yptte — 832 puncte și francezul 
Yannick Noah — 827 puncte.

• ECHIPA DE RUGBI a 
Angliei, aflată în turneu in 
Noua Zcelandă. a evoluat la 
Dunedin in compania selecțio
natei locale. Rugbiștii englezi 
au obținut victoria cu scorul 
de 25—16 (18—10).

• COMPETIȚIA internațio
nală feminină de baschet de la 
Mulhouse (Franța) a fost eîș- 
tigată de echipa locală, care a 
întrecut in finală cu scorul de 
59—48 (30—26) formația vest- 
germanâ Porz Koln.
• ÎNTR-UN MECI amical de 

fotbal disputat pe stadionul din 
East Rutherford (New Jersey), 
echipa „Cosmos" din New 
York a terminat la egalitate : 
2—2 (2—2) cu formația argen- 
tiniană Independiente Buenos 
Aires.
• LA PAUILLAC, in cadrul 

campionatului european femi
nin de fotbal, selecționata Sue
diei a învins cu scorul de 4—0 
(1—0) echipa Franței.
• LA REYKJAVIK, in meci 

eontind pentru preliminariile 
campionatului mondial de fot
bal (grupa a 7-a europeană), 
selecționata Scoției a întrecut 
cu scorul de 1—0 (0—0) forma
ția lslandei. Unicul gol al par
tidei a fost înscris de Belt 
(min. 86).
• PREȘEDINTELE federa

ției internaționale de șah, 
F. Campomanes. aflat la Ma
drid, a declarat că viitorul 
meci peptru titlul mondial de 
șah dintre marii maeștri sovie
tici Anatoli Karpov și Gări 
Kasparov se va disputa cu în
cepere de la 2 septembrie la 
Moscova și va cuprinde 24 de 
partide.

CENACLUL „CONFLUENȚE"
Joi, 30 moi o.C„ Io ora 18,00 la sediul Ansamblului artistic 

al U.T.C. din strada Gutenberg nr. 19, va avea loc o nouâ 
ședință de lucru a Cenaclului „CONFLUENȚE". Vor citi ti
nerii poeți : Mariana Pândaru, Marian Bodea ți Alexandru 
Bosneanu.
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O VIZIUNE INTERNAȚIONALA)
Acțiuni și luări de poziție în favoarea ORIENTUL MIJLOCIU

dezarmării și păcii
SIMPOZION INTERNATIONAL 

ASUPRA PROBLEMELOR DEZARMĂRII
CIUDAD DE MEXICO 29 

(Agerpres). — în capitala Mexi
cului s-au deschis lucrările unui 
simpozion internațional asupra 
problemelor dezarmării, organi
zat din inițiativa Uniunii Inter
parlamentare. Participă parla
mentari și experți în probleme
le dezarmării din aproximativ 
50 de țări ale lumii, precum și 
reprezentanți din partea O.N.U. 
și a altor organizații internațio
nale guvernamentale și negu
vernamentale.

în cuvîntul inaugural, pre
ședintele Mexicului, Miguel de 
de la Madrid Hurtado, a relevat 
rolul important ce revine parla
mentelor și parlamentarilor în 
cadrul eforturilor pentru stăvi
lirea cursei inarmărilor, pentru 
înfăptuirea dezarmării, în pri
mul rînd a dezarmării nucleare 
și eliminarea pericolului de 
război nuclear.

Jan Martenson, secretar gene
ral adjunct al O.N.U., a eviden
țiat, la rindul său, că pericolul 
principal pentru întreaga uma-

nitate îl reprezintă cursa înar
mărilor nucleare, producerea 
permanentă și perfecționarea 
continuă a armamentului nu
clear.

Secretarul general al Uniunii 
Interparlamentare, Pio Carlo 
Terenzio, a relevat rolul impor
tant ce revine parlamentelor 
din toate statele lumii în ca
drul eforturilor pentru stăvilirea 
cursei înarmărilor și realizarea 
dezarmării. El a arătat că sim
pozionul de la Ciudad de Mexi
co, organizat de Uniunea Inter
parlamentară. trebuie să ser
vească obiectivului declanșării 
unui proces autentic de nego
cieri, menit să oprească cursa 
periculoasă a înarmărilor, in 
special a înarmărilor nucleare.

în prima zi a lucrărilor au 
mai luat cuvîntul reprezen
tanții U.R.S.S., S.U.A. și Aus
triei.

în cadrul reuniunii a fost 
prezentat un document de lu
cru al Uniunii Interparlamen
tare, întitulat „Să se pună stavi
lă cursei înarmărilor !“.

OTTAWA 29 (Agerpres). — 
Cinci sute de organizații, cu
prinzînd cunoscute Dersonalităti 
ale vieții politice și sociale ca
nadiene. au difuzat un apei pu
blicat în ziarul ..The Globe and 
Mail" din Toronto, prin care se 
cere guvernului să nu sprijine 
programul american de cerce
tări militare spațiale, cunoscut 
sub numele de „războiul stele
lor". Realizarea acestui program
— se evidențiază în document
— ar duce la intensificarea 
cursei înarmărilor nucleare si 
ar învenina atmosfera interna
țională, relatează agenția A.D.N.

între inițiatorii apelului figu
rează organizații sindicale de 
luptă pentru pace, asociații con
fesionale, oameni politici. de 
știință, artă și cultură, precum 
și membri ai parlamentului 
la Ottawa.

de

ROLUL OAMENILOR DE STIINTĂ 
PENTRU ELIMINAREA PERICOLULUI 
UNUI RĂZBOI NUCLEAR PUSTIITOR

WASHINGTON 29 (Agerpres) 
— La Los Angeles s-au deschis 
lucrările Conferinței naționale 
a Asociației americane de ac
țiune pentru dezvoltarea știin
ței. După cum s-a precizat, în 
cadrul lucrărilor reuniunii, care 
vor dura pină la 31 mai, vor fi 
examinate mijloacele prin care 
oamenii de știință pot contribui 
mai eficient la eforturile pentru 
oprirea cursei inarmărilor, la 
realizarea dezarmării și elimi
narea riscului unei conflagrații 
nucleare. în cadrul dezbateri
lor, o pondere însemnată o ocu
pă problematica utilizării știin
ței și cercetărilor științifice in 
scopuri pașnice și a preintîmpi- 
nării folosirii descoperirilor ști
ințifice pentru punerea la

depunct a unor noi mijloace 
distrugere a omului, și a valo
rilor create de umanitate.

în luările lor de cuvint, nu
meroși vorbitori au apreciat că 
in etapa actuală pe plan inter
național s-a ajuns la o încor
dare deosebit de gravă, care 
reclamă eforturi hotărite pentru 
eliminarea pericolului unui 
război nuclear pustiitor. S-a 
evidențiat că alături de oame
nii de știință din alte țări, slu
jitorii științei din Statele Uni
te au datoria să-și intensifice 
eforturile în favoarea opririi 
cursei înarmărilor, în special a 
înarmărilor nucleare, pentru 
promovarea destinderii și dezar
mării. pentru întărirea securi
tății și păcii. •

CARACAS 29 (Agerpres). 
Un simpozion internațional 
tema educației pentru pace ur
mează să-și deschidă, dumini
că, lucrările la Caracas în pre
zența a aproximativ 40 de dele
gați din America Latină, Africa, 
Asia și Europa — transmite a- 
genția Prșnsa Latina. Partici
pants vor dezbate probleme ale 
intensificării luptei pentru pace 
și creării unor condiții mai 
bune de muncă și de viață pen
tru întreaga omenire. Se are 
în vedere analiza factorilor po
litici, social-economici, culturali 
și de altă natură, care pot in
fluența în direcția edificării 
unei lumi mai drepte și mai 
bune pe planeta noastră.

pe

BEIRUT 29 (Agerpres) 
Miercuri, tiruri sporadice 
focuri — în care au fost 1 
site arme automate, tanctiri 
rachete — s-au înregistrat 
zona taberelor de refugiați 
lestinieni Sabra, 
Bourj El Barajneh, din 
Beirutului, după luptele 
desfășurate in noaptea 
dentă între milițiile șiite 
combatanții palestinieni, 
smit agențiile internaționale de 
presă. Se precizează că în pri
mele ore ale zilei de miercuri, 
milițiile șiite au întreprins o 
nouă acțiune ofensivă împotri
va taberelor palestiniene.

Situația se menține încor
dată și în alte sectoare ale car 
pitalei libaneze. Postul de ra
dio Beirut a anunțat că Pala
tul prezidenția] Baabda, din es
tul orașului, a fost ținta unui 
bombardament direct de arti
lerie. Un proiectil a explodat in 
spațiul biroului prezidențial, 
care a fost distrus de incen
diul care s-a declanșat, a mep-
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Convorbiri sovieto-italiene
MOSCOVA 29 (Agerpres) — 

Mihail Gorbaciov, secretar ge
neral al C.C. ,al P.C.U.S., a 
avut o convorbire cu Bettino 
Craxi, președintele Consiliului 
de miniștri al Italiei, care face 
o vizită in U.R.S.S. — infor
mează agenția TASS. în timpul 
convorbirii, s-a relevat că, în 
pofida unor deosebiri de păreri, 
Uniunea Sovietică și Italia pot 
ajunge la puncte de vedere co
mune in probleme vitale, cum 
sint eliminarea pericolului de 
război, promovarea cursului 
spre destindere, a dialogului 
politic dintre state cu orinduiri 
sociale diferite. S-a subliniat 
că cele două țări sint gata să 
sprijine eforturile vizind dimi
nuarea încordării in relațiile in-

ternaționale. Evidențiind că re
ducerea pericolului de război 
depinde, în mare măsură, de 
obținerea unor acorduri con
crete asupra interzicerii cursei 
înarmărilor în spațiul extrate
restru și încetării ei pe Pă-
mînt, părțile au reliefat im
portanța tratativelor sovieto- 
americane de la Geneva asupra 
armamentelor nucleare și cos
mice. Totodată, s-a subliniat că 
Europa poate și trebuie să 
joace un rol esențial în căuta
rea activă de căi pentru destin
derea relațiilor internaționale, 

în ce privește relațiile bila
terale. a fost exprimată voința 
extinderii, in continuare. a ra
porturilor sovieto-italiene în 
diverse domenii.

Inaugurarea lucrărilor la cel de-al 
peste strîmtoarea Bosfor 

metri — ridieîndu- 
se, totodată, la 165 
metri deasupra ni
velului apei. Noua 
construcție va fi 
destinată circulației 
rutiere, 
total. 8 
ambele sensuri. Pen
tru realizarea sa — 
programată să se 
încheie după trei 
ani — vor fi nece
sare 81 000 tone de 
ciment. 5 400 tone de 
fier, 18 000 tone de

doilea pod
ANKARA 29 

gerpres). 
ședințele 
Kenan 
ugurat 
crările 
doilea 
construit peste strîm- 
toarea Bosfor, unind 
continentele euro
pean și asiatic, in
formează agenția 
Reuter. Numit ..Fa
tih". el va fi unul 
dintre cele mai lungi 
poduri suspendate 
din lume — 1 090

(A- 
Pre- 

Turciei 
Evren. a ina- 
miercuri lu- 

la cel de-al 
pod ce va fi

9 000 tone de 
de oțel. Tot- 
vor fi con-

avînd. în 
benzi în

oțel și 
cabluri 
odată, 
struiți sau moderni
zați aproximativ 217 
kilometri de auto
străzi și drumuri de 
acces.

Primul pod peste 
Bosfor, dat în folo
sință în 1973. deși 
are o capacitate de 
104 000 
zi. s-a 
ficient 
sitățile 
trafic.

vehicule pe 
dovedit insu- 
pentru nece- 
crescînde de

ționat postul de radio, citat de 
agenția Reuter.

Tiruri de artilerie au fost în
dreptate și asupra aeroportului 
din capitala libaneză.

NAȚIUNILE UNITE 29 (A- 
gerpres). — în urma unei re
uniuni desfășurate la New York, 
Comitetul țărilor nealiniate 
pentru problema palestiniană a 
dat publicității o declarație în 
care se reafirmă apelul la or
ganizarea de urgență a unei 
conferințe internaționale pri
vind Orientul Mijlociu. în do
cument se relevă necesitatea in
tensificării eforturilor pentru a 
se ajunge la o reglementare 
justă și atotcuprinzătoare a pro
blemelor din Orientul Mijlociu, 
inclusiv a chestiunii palesti
niene. Conflictul din regiune — 
se arată în declarație — va dura 
atîta timp cît poporului palesti
nian nu i se va recunoaște 
dreptul său inalienabil la crea
rea unui stat propriu.

în continuarea anchetei „Anul tinerei ge
nerații — o viziune internațională", realizată 
sub egida Comitetului Național Român pentru 
Anul Internațional al Tineretului, publicăm 
astăzi răspunsul primit din partea generalu
lui Mohammad Zia-ul Hau, președintele 
Republicii Islamice Pakistan.

Reamintim întrebările anchetei :
1. După cum se cunoaște, pe baza unei ini

țiative a României, in 1985 este marcat Anul 
Internațional al Tineretului sub deviza 
„Participare, Dezvoltare, Pace": care sint, în 
opinia dumneavoastră, semnificația și impor
tanța acestei ample manifestări?

2. Cum apreciați stadiul actual al abordării, 
la nivel mondial, a problematicii tinerei ge
nerații; care ar fi direcțiile in care conside
rați că trebuie să se acționeze, la nivel na
țional, regional și internațional, pentru ca.

„Pakistanul acordă

prin caracter, conținut și participare. Anul 
Internațional al Tineretului să răspundă 
efectiv aspirațiilor legitime ale tinerei gene
rații, obiectivelor privind îmbunătățirea con
diției sale economice, sociale și culturale ?

3. Care ar fi cele mai semnificative moda
lități de implicare activă a tineretului și 
creștere a contribuției sale specifice la men
ținerea păcii, reluarea cursului spre destin
dere, înfăptuirea dezarmării și, in primul 
rind, a dezarmării nucleare, pentru edifica
rea unei lumi fără arme și războaie, a în
țelegerii și cooperării internaționale?

4. Cc rol are cooperarea între state în so
luționarea marilor probleme ale lumii con
temporane: în acest context, vă rugăm să vă 
referiți la stadiul actual și perspectivele re
lațiilor dintre România și țara dumnea
voastră.

o mare importanță
marcării A.I.T. într-un mod semnificativ

General MOHAMMAD ZIA-UL HAQ, 
președintele Republicii Islamice PakistanÎncheierea celei de-a VIII-a runde de convorbiri 

de Cruce Roșie 
Sudul Coreii

biri -s-a redeschis calea dialo
gului, după un interval de 12 
ani. Aceasta — a apreciat el — 
reprezintă un pas înainte spre 
atenuarea suferințelor compa- 
trioților separați din cauza di
vizării țării și o bază către reu- 
nificarea națională.

Convorbirile au prilejuit pre
zentarea punctelor de vedere 
ale celor două delegații cu pri
vire la probleme înscrise pe a- 
genda reuniunii. Deși nu s-a 
realizat un consens satisfăcă
tor al punctelor de vedere asu
pra chestiunilor 
au permis o mai 
re a pozițiilor 
în acest sens 
Djong Ryul. 
biectivul lor a fost atins, înre- 
gistrîndu-se rezultatele dorite.

Următoarea rundă de convor
biri între delegațiile de Cruce 
Roșie din Nordul și Sudul Co
reii va avea loc la 
27 august a.c.

SEUL 29 (Ager.pres) — La 
Seul s-a încheiat cea de-a 
VIII-a rundă de convorbiri 
dintre Societățile de Cruce Ro
șie din Nordul și Sudul Coreii, 
informează agenția ACTC. 
Luînd cuvîntul în ședința de 
închidere, șeful delegației 
R.P.D. Coreene, Ri Djong Ryul, 
a arătat că prin aceste convor-

JAPONIA - Demonstrație a oamenilor muncii împotriva scăderii 
nivelului de trai ca urmare o sporirii cheltuielilor militare

Conflictul dintre Irak și Iran
BAGDAD 29 (Agerpres) — 

Potrivit comunicatelor militare 
difuzate la Bagdad, avioane mi
litare irakiene au efectuat 
două noi raiduri asupra Tehera
nului, menționează agenția 
I.N.A.

Totodată, un purtător de cu- 
Vînt militar a anunțat că peste 
o sută de avioane irakiene au 
participat. marți, la atacuri 
asupra mai multor orașe și ta
bere militare iraniene — infor
mează postul de radio Bagdad, 
citat de agenția Associated 
Press.

TEHERAN 29 (Agerpres) — 
Agenția iraniană de presă 
I.R.N.A relevă că. marți seara 
și miercuri dimineața, avioane 
irakiene au violat spațiul aerian 
deasupra Teheranului, dar nu 
au reușit să-și realizeze obiec
tivele de bombardament.

Pe de altă parte. în cursul 
zilei de marți, forțele aeriene

Tinerii de culoare sud-africani înfruntă

represiunile regimului rasist de la Pretoria

In așezările urbane lo
cuite de populația de cu
loare din Africa de Sud 
s-au intensificat în ulti

mele zile manifestațiile anti- 
apartheid. Acțiuni de am
ploare împotriva politicii dis
criminatorii a regimului mi
noritar de la Pretoria, la care 
au participat numeroși tineri, 
au avut loc. conform agenții
lor Reuter Și U.P.I.. in ora- 
șele-ghetou din jurul Johan-- 
nesburgului și in provincia 
Cape, cele mai puternice fi
ind semnalate la Soweto, 
precum și în localitățile Tsa- 
kane și Kwanobuhle, din a- 
propiere de Port Elisabeth. 
Pe de altă parte, sute de po
lițiști și militari sud-africani 
au încercuit recent așezările 
populației majoritare situate 
lingă orașele Fort Beaufort și 
Adelaide, efectuînd perchezi
ții și arestări. La Duduza. in 
apropiere de Johannesburg, 
poliția sud-africană a tras în 
manifestanți. omorind un ne
gru și rănind alti numeroși 
participant. De asemenea, au 
fost lansate grenade cu gaze 
lacrimogene de pe vehicule 
special amenajate folosite la 
Duduza pentru prima oară de 
organele represive sud-afri- 
cane. Intervențiile brutale ale 
forțelor de represiune ale au
torităților rasiste de la Preto
ria s-au soldat cu noi victime 
in rîndul populației de culoare 
și în alte localități din Afri
ca de Sud.

în școlile pentru negri din 
mai multe localități, în spe
cial din provinciile Cap și 
Transvaal. s-au desfășurat 
acțiuni protestatare înăbușite 
cu duritate de autorități. Ele
vii cer recunoașterea consilii
lor lor reprezentative, supri
marea pedepselor corporale, 
distribuirea gratuită a ma
nualelor școlare. Elevii, pro

venind din rindul populației 
de culoare, protestează împo
triva slabei calități a învătă- 
mintului care le este oferit si 
a lipsei mijloacelor materiale. 
De remarcat că trei sferturi 
din cadrele de culoare sînt 
subcalificate și că mai bine 
de jumătate din numărul a- 
cestora nu posedă diploma de 
bacalaureat. Din 1972, bugetul 
pentru invățămint a crescut.

lipsiți de drepturi elementare, 
inclusiv acela de a vota si de 
a fi ales. Regimul aparheidu- 
lui încearcă să regrupeze a- 
ceastă majoritate in bantus
tane — care însumează abia 
13 la sută din teritoriul tării, 
incluzîn.d cele mai sărace re
giuni din Africa de Sud. în 
zonele ..albe", negrii sînt to
lerați ca muncitori doar ziua, 
fiind obligați să plece seara

dar numai pentru albi. Astfel, 
sumele alocate pentru un elev 
alb se ridică anual la 1 200— 
1 300 de ranzi, în timp ce unui 
elev negru îi sînt alocați nu
mai 200 de ranzi.

în fața amploarei pe care 
a luat-o rezistenta din inte
riorul țării, inclusiv în rîndu- 
rile populației albe, a intensi
ficării protestelor din exterior, 
regimul de la Pretoria pare 
să promită unele concesii. 
Scopul autorităților sud-ăfri- 
cane este de a face însă tot 
ce le stă în putință pentru a 
păstra structura de bază a a- 
partheidului. Țara este con
dusă de comunitatea albă 
compusă din 4,5 milioane de 
persoane care posedă cele mai 
bogate si mai fertile regiuni, 
în timp ce majoritatea de 22 
milioane de africani negri sînt

pentru a locui in asa-numitele 
orașe-dormitor-satelit. extrem 
de aglomerate și lipsite de fa
cilitățile unui confort minim, 
în mod semnificativ, anul 
trecut s-a înregistrat aresta
rea a 262 904 negri de către 
poliția sud-africană pe baza 
legilor care interzic accesul 
persoanelor de culoare în spa
țiile rezervate exclusiv albilor. 
Potrivit normativelor în vi
goare în Africa de Sud un 
negru nu poate să treacă în 
zona rezervată doar albilor 
decît cu autorizații speciale. 
Cifra menționată marchează 
o creștere cu 27 la sută a nu
mărului unor astfel de ares
tări. Zilnic sînt anunțate in
cidente, sînt formulate ame
nințări de către reprezentanți 
ai regimului de apartheid, se 
iau măsuri împotriva celor ce

efectuat raiduri 
orașe irakiene — a

iraniene au 
asupra a 12 
anunțat agenția I.R.N.A citată 
de agenția U.P.I.

★
BAGDAD 29 (Agerpres). — 

După cum transmit agențiile 
Reuter și France Presse, citind 
un anunț oficial dat publicității 
la Bagdad, Irakul a eliberat 30 
de prizonieri de război iranieni, 
răniți sau suferinzi, care 
părăsit capitala 
dul unui avion 
spre Ankara.

Operațiunea 
sub supravegherea Comitetului 
Internațional al Crucii Roșii.

au 
irakiană la bor- 
special, plecînd
s-a desfășurat

TEHERAN 29 (Agerpres). — 
Agenția iraniană de știri IRNA, 
citată de agenția Reuter, infor
mează că un grup de 30 de pri
zonieri de război iranieni inva
lizi eliberați de Irak, au sosit 
la Teheran, venind de la An
kara.

Compnfnrînl

critică rînduielile rasiste. Au 
fost arestați, de pildă. trei 
conducători ai Frontului Unit 
Democratic, o organizație mul- 
tirasială cuprinzînd 600 de di
ferite organizații politice, so
ciale. sportive, religioase etc. 
Frontul Unit Democratic a a- 
nunțat. totodată, că va lansa 
o amplă campanie de protest, 
în contextul acțiunii judiciare 
intentate unui număr de 16 
militanți ai săi, acuzați de 
„înaltă trădare1'. La Bly- 
vooruitzischt — localitate si
tuată în apropiere de Johan
nesburg, 9 000 de mineri au 
declarat, la rîndul lor. grevă, 
pentru a protesta în legătură 
cu arestarea liderilor lor sin
dicali.

Tensiunile în rîndul popu
lației de culoare sînt determi
nate și de creșterea șomaju
lui, negrii africani fiind cel 
mai puternic afectați de acest 
flagel. în ultimele luni, nu
mai în industria de automo
bile au fost suprimate 25 000 
locuri de muncă. Potrivit or
ganismelor private. numărul 
șomerilor în 1984 a fost de 20 
la sută din totalul populației 
active, marea lor majoritate 
fiind tineri.

în vederea slăbirii luptei 
marii majorități a populației 
tării împotriva politicii de a- 
partheid, guvernul R.S.A. a 
hotărît interzicerea mitingu
rilor și a demonstrațiilor de 
protest. Această măsură, ca și 
acțiunile represive îndreptate 
împotriva populației de cu
loare. a tuturor celor care 
condamnă politica rasistă a 
autorităților sud-africane. nu 
vor împiedica, potrivit decla
rației vicepreședintelui Consi
liului reprezentativ al stu
denților de la Universitatea 
din Capetown. Colin Kahano- 
vitz. continuarea cu și mai 
mare vigoare în viitor a opo
ziției față de apartheid și le
gile nedrepte pe care guver
nul de la Pretoria le utilizea
ză pentru perpetuarea domi
nației regimului minoritar.

TUDOR PRELIPCEANU

1
cuprinde 
proporție 
vîrsta de 
mare de-

examinate, ele 
bună cunoaște- 

fiecărei părți și, 
a subliniat Ri 

considerăm că o-

Phenian, la

• COTIDIANUL 
„TIMES", citat de 
formează că în cadrul cabinetu
lui de la Londra s-a creat un 
comitet special pentru pregăti
rea negocierilor cu 
Irlanda consacrate 
Ulster-ului. Comitetul urmează 
să formuleze propuneri pentru 
soluționarea problemei Irlandei 
de Nord care vor fi prezentate 
la viitoarea întîlnire dintre pri
mii miniștri ai Marii Britanii, 
Margaret Thatcher, și Irlandei, 
Garret Fitzgerald.

în acest organism sînt incluși, 
între alții, miniștrii de externe 
și ai apărării, notează „Times".

BRÎTANIC
A.F.P., in-

Republica 
viitorului

PE SCURT
• ÎN cursul sesiunii desfășu

rate la Praga, Adunarea Fede
rală a R.S. Cehoslovace a apro
bat în unanimitate, la propune
rea lui Lubomir Strougal, pre
ședintele Guvernului R.S. Ce
hoslovace. Protocolul — semnat 
la Varșovia la 26 aprilie 1985 — 
cu privire la prelungirea dura
tei de valabilitate a Tratatu
lui de prietenie, colaborare și 
asistentă mutuală, informează 
agenția C.T.K. La sesiune a 
participat Gustav Husak. se
cretar general al C.C. al P.C. din 
Cehoslovacia, președintele R.S. 
Cehoslovace.
• LA KHARTUM au avut 

loc convorbiri între președintele 
Consiliului militar de tranziție 
din Sudan, generalul Mohamed 
Hassan Swar El Dahab, coman- 
dant-șef al forțelor armate ale 
poporului, și asistentul secreta
rului de stat al S.U.A. pentru 
Africa, Chester Crocker.

în cadrul discuțiilor, infor
mează. agenția SUNA, citată de 
agențiile U.P.I. și AP, au fost 
abordate subiecte privind rela
țiile bilaterale și probleme re
gionale de interes comun. Pre
ședintele Mohamed Swar El 
Dahab a subliniat hotărirea Su
danului de a menține linia po
liticii sale independente, fără 
influențe din afară.

Chester Crocker a fost purtă
torul unui mesaj din partea 
președintelui Ronald Reagan în 
care se subliniază necesitatea 
menținerii cooperării intre Sta
tele Unite și Sudan.

*

J

*

*

U

Pakistanul acordă o 
mare'importanță marcă
rii A.I.T. într-un mod 
semnificativ.

Populația noastră 
într-o foarte mare 
persoane tinere sub 
30 de ani. mult mai
cît in majoritatea țărilor in
dustrializate.

Dintre acestea, peste 20 de 
milioane sînt tineri între 15 și 
29 ani. ceea ce reprezintă 24 
la sută din totalul populației. 
Totuși, importanta pe care o 
acordăm rolului tineretului în 
viața națională nu rezultă nu
mai din preponderența statis
tică a acestuia, mai impor
tant. noi dorim să utilizăm 
imensa energie a tineretului 
și idealismul acestuia pentru 
dezvoltarea națională si să-l 
echipăm prin educație și pre
gătire pentru a-și îndeplini 
responsabilitatea de arhitect 
al viitorului națiunii. Ca ur
mare. Pakistanul a salutat ini
țiativa românească privind or
ganizarea A.I.T. și a devenit 
coautor al acestei propuneri. 
A fost creat un Comitet Națio
nal de coordonare pentru a 
organiza un program la nivel 
național în vederea marcării 
acestui an. în afara acestor 
activități, A.I.T. va oferi po
sibilitatea atragerii atenției pe 
plan mondial asupra nevoilor 
și aspirațiilor tineretului si 
formulării de programe atît 
pe termen scurt cît si lung, 
pentru participarea 
la eforturile de
țională.

Eforturile Pakistanului ur
măresc să îmbunătățească 
participarea tineretului la e- 
fortul național pentru dezvol
tare economică și socială, pre
cum și la promovarea păcii si 
înțelegerii intre popoare. în 
același timp, programele1 
noastre pentru tineret urmă
resc dezvoltarea deplină a po
tențialului acestuia prin pro
movarea moralei islamice și a 
valorilor etice, precum și re
cunoașterea responsabilități
lor tineretului față 
ta te.

de socie-

acestuia 
dezvoltare na-

2 Acțiunile care trebuie 
întreprinse în cursul
A.I.T. sint indicate în în
săși tematica identificată 

de către Adunarea Generală, 
și anume „Participare, Dez
voltare, Pace".

2 Acțiunile 
întreprinse 
A.I.T. sînt

J,

• ÎNTR-O DECLARAȚIE fă
cută la Ciudad de Guatemala, 
șeful statului, generalul Oscar 
Mejia Victores, a anunțat că 
alegerile parlamentare din 
Guatemala vor avea loc la 3 
noiembrie — transmite agenția 
Taniug.

Declarație a președintelui 
Frontului Amplu 

din Uruguay

Consolidarea procesului de 
transformări democratice în 
Uruguay constituie princi
palul obiectiv al Frontului 
Amplu — a relevat, într-o 
declarație făcută la Monte
video, președintele acestei a- 
lianțe a forțelor de stingă 
uruguayene, generalul Liber 
Seregni. Programul econo
mic, semnat de toate parti
dele, care prevede, intre al
tele dezvoltarea industriei și 
crearea de ' noi locuri de 
muncă, — a spus el — poate 
fi realizat numai pe baza 
concertării eforturilor tu
turor forțelor politice și so
ciale ale țării. Aceasta 
singura cale prin care i 
ieși din cea mai gravă 
economică din istoria 
guayului — a subliniat 
ber Seregni, după cum arată 
agenția A.D.N.

este 
se va 
criză 
Uru- 

; Li-

• PREȘEDINTELE BRAZI
LIEI, Jose Sarney, a primit 
delegația conducerii naționale a 
Partidului Comunist Brazilian.

„Pinocchio"
Studiourile „Walt Disney" au acceptat 

imprimarea, pe videocasete, a renu
mitului film de desene animate „Pi
nocchio" care, alături de „Albă ca ză
pada", era considerat „intangibil" din a- 
cest punct de vedere, informează a- 
genția France Presse. Pină acum, stu
diourile il redistribuiau anual, nu in cele 
din urmă, cu scopul de a obține noi pro
fituri. Popularitatea lui „Pinocchio", la 
care, in 1940, au lucrat 750 desenatori, 
rămine enormă, dacă ar fi să se judece 
numai după prețul cu adevărat prohibi
tiv al unei videocasete, care va fi de 80 
de dolari.

în jurul lumii
O tîniră americană de 18 ani, Tania 

Aebi, a părăsit la 28 mai portul New 
York la bordul unei mici ambarcațiuni cu 
pinze, intr-o călătorie in jurul lumii care 
va dura, potrivit aprecierilor navigatoa
rei, aproximativ doi ani. Ambarcațiunea 
are o lungime de opt metri și a fost de
numită ,,Varuna" — numele zeului ape
lor la hinduși. Temerara călătoare, care 
a mai efectuat o călătorie pe apă intre 
cele două coaste ale Atlanticului, a decla
rat că intenționează să folosească acest 
periplu pentru a-și îmbogăți cunoștințele

3 Un obiectiv 
al activităților 
trebui să fie r3 Un obiectiv important 
al activităților A.I.T. ar 
trebui să fie promovarea 
în rîndul tineretului a 

idealurilor de pace, 
reciproc și înțelegere 
popoare; credem că 
se poate realiza printr-o edu
cație corectă care trebuie să 
urmărească nu numai dobîn- 
direa de cunoștințe, ci în mod 
egal să inspire tineretului 
idealurile frăției și egalității 
între oameni; acestea sint. 
de fapt, valorile de bază ale 
sistemului de educație islami
că pe care l-am introdus în 
Pakistan.

Omenirea va înfăptui pacea 
și dezarmarea atunci cînd po
poarele tuturor statelor, in 
special tineretul, vor fi edu
cate în spiritul respectului re
ciproc pentru celelalte națiuni 
și popoare, cînd teritoriile na
ționale ale statelor nu vor mai 
fi supuse folosirii arbitrare a 
forței și cînd fiecare națiune 
va avea posibilitatea să-si 
exercite dreptul la autode
terminare, fără nici o con- 
strîngere sau amenințare 
ternă.

Guvernul Pakistanului 
mărește să imprime acest 
rit în rindul tineretului tării.

respect 
între 

aceasta

ex-

ur- 
spi-

Lumea contemporană /I este confruntată cu 
“♦serioase crize de propor

ții imense. Dezvoltarea 
și acumularea de arme de 
distrugere in masă amenință 
însăși existenta vieții umane 
pe planeta noastră. Apoi sînt 
problemele sărăciei in cea 
mai mare parte a țărilor lu
mii a treia. Există, de ase
menea, dispute potențial ex
plozive intre state în diferite 
părți ale globului. în aceste 
împrejurări crearea încrederii 
între popoare dobîndește o 
urgentă crescută.

Dacă marile puteri au, fără 
îndoială, o mare responsabili
tate în această privință, rolul 
statelor mici nu trebuie sub
estimat. Cooperarea între ță
rile mici contribuie la reduce
rea generală a tensiunii în 
lume și crearea unei atmos
fere de încredere.

Relațiile cordiale dintre Pa
kistan și România sînt bazate 
pe temelia solidă a respectu
lui și extinderea . continuă a 
cooperării reciproc-avantajoa- 
se. De-a lungul anilor, cele 
două țări au demonstrat cu 
succes că o cooperare sănă
toasă între state avînd sisteme 
social-economice diferite este 
atît de dorit, cît și posibilă. 
Cred că mai sînt încă nu
meroase posibilități pentru În
tărirea 
lațiilor 
sincere 
părți 
ceasta.

în domeniul 
de asemenea. 
România au cooperat 
strins în diferite foruri inter
naționale în probleme cum 
sînt dezarmarea. stabilirea 
unei noi ordini economice in
ternaționale și soluționarea 
problemelor majore -prin dia
log. contribuind astfel la pro
movarea păcii în lume.

pe mai departe a re- 
bilaterale, eforturi 

sînt făcute de ambele 
pentru a înfăptui a-

internațional. 
Pakistanul și 

foarte

Consultâri la nivel înalt

în frunte cu Giocondo Dias. se
cretarul general al P.C.B. Con
vorbirile, desfășurate în cadrul 
consultărilor politice ale șefu
lui statului brazilian, au fost 
concentrate asupra propuneri
lor guvernului privind rezolva
rea problemelor social-economi- 
ce stringente ce stau în fata tă
rii, precum și a aspectelor le
gate de realizarea unui larg a- 
cord între partidele politice, in 
vederea consolidării procesului 
de democratizare a vieții poli
tice interne a Braziliei.

într-o declarație făcută la în
cheierea consultărilor. Giocondo 
Dias a afirmat că a fost exami
nată posibilitatea participării 
Partidului Comunist Brazilian, 
ca formațiune politică indepen
dentă, la 
semnarea 
centrele 
alte orașe
șă se desfășoare în luna noiem
brie anul acesta.

franco - vest-germane

alegerile pentru de- 
consiliilor locale în 

administrative și în 
ale tării, programate

• BOLIVIA a stabilit relații 
diplomatice cu Cuba și Jamaica 
— a anunțat ministrul bolivian 
al informațiilor, Percy Camacho 
Flores, citat de agenția Bolpress. 
El a precizat că hotărîrea luată 
constituie o expresie concretă a 
exercitării suveranității națio
nale boliviene și răspunde ne
cesității dezvoltării raporturilor 
de cooperare cu toate statele 
lumii, în primul rînd, cu cele în 
curs de dezvoltare.

despre mările și oceanele lumii și pentru 
realizarea unor reportaje destinate mai 
multor publicații. .

Civilizația etruscă
La Florența a fost deschisă o expozi

ție arheologică de mari proporții consa
crată civilizației etruscilor, popor care a 
trăit in antichitate in centrul peninsulei 
italice. Organizatorii au prevăzut deschi- 

de tocite
derea simultană a unor expoziții de artă 
și civilizație etruscă in 11 orașe din re
giunea Toscana, menționează agenția 
E.F.E.

Dacă pină acum se cunoșteau unele 
obiceiuri legate, îndeosebi, de cultul mor- 
ților la etrusci, după descoperirea mai 
multor necropole, organizatorii manifes
tării prezintă vizitatorilor aspecte din ac
tivitatea acestui popor aproape uitat: co
merțul, artizanatul, construcțiile.

Ordinatoare special programate permit 
traducerea în patru limbi nu numai a al
fabetului etrusc, ci și a unor întregi fraze 
din limba etruscă.
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BONN 29 (Agerpres). — în 
localitatea vest-germană Kon
stanz s-au desfășurat consultări 
între președintele Franței, 
Franțois Mitterrand, și can
celarul R.F. Germaniei, Helmut 
Kohl. Cu acest prilej, au fost 
examinate probleme legate de 
dezvoltarea relațiilor dintre 
cele două țări, cooperarea din 
cadrul Pieței comune, precum 
și unele aspecte ale situației 
internaționale actuale.

După cum remarcă observato
rii de la Bonn, alături de o se
rie de convergențe, in cadrul . 
întîlnirii s-au menținut disensi
uni importante in legătură cu 
unele probleme internaționale, 
între care și aceea a participă
rii unor țări din N.A.T.O. la 
realizarea programului militar 
american de cercetări spațiale, 
cunoscut sub numele de „războ
iul stelelor", Franța opunindu- 
se acestui program.

• La încheierea vizitei în
treprinse în Botswana, minis
trul de externe al Belgiei, Leo 
Tindemans, a declarat că țara 
sa se pronunță hotărît împo
triva sistemului de apartheid 
din Africa de Sud. După con
vorbirile avute cu președin
tele țării-gazdă, Quett Masiie, 
ministrul belgian a condamnat 
politica represivă a regimului 
rasist de la Pretoria, împotriva 
populației de culoare, majori
tară în țară.

Cele 3 000 de piese expuse — dintre 
care unele de o deosebită valoare istori
că, datează din secolul al XI-lea i.e.n. — 
au fost minuțios cercetate, specialiștii 
propunindu-și să reconstituie, prin ele, 
aspecte din viața cotidiană a etruscilor. 
Tocmai in acest spirit, expoziția a 
intitulată „Bună ziua, etrusci!".

fost

Heleștee solare
Pentru utilizarea energiei Soarelui 

randament sporit și la un preț de cost 
competitiv, specialiștii au ajuns la con
cluzia că, in anumite condiții climatice și 
geologice, se pot realiza așa-numite he
leștee solare. După cum menționează pu
blicația „Revue Generale de l’Electri- 
cite", in acest tip de instalație, straturile 
inferioare de apă, încălzită in contact cu 
solul, trebuie să nu ajungă la suprafață, 
unde își pot pierde energia termică prin 
convecție și radiație. In partea superioa
ră a heleșteului s-a creat un strat inert, 
foarte transparent, care menține căldura 
fluidului sub el. Metoda utilizată cel mai 
frecvent pentru a realiza aceasta con
stă in adăugarea de clorură de sodiu, 
care determină creșterea densității stra
tului inferior adus in stare de saturație, 
creindu-se, totodată, un strat intermediar, 
a cărui salinitate descrește spre supra
față.
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